
Çin/Şanghay İş birliği Örgütü
Yerel Ekonomik ve Ticari İş birliği
Bölgesi (SCODA) İdari Komitesi ile
ESBAŞ ve BASBAŞ arasında imza-
lanan mutabakat metinleri sayesinde,
her iki serbest bölge, Çin’in yanı sıra,
Rusya, Kazakistan, Özbekistan, Hin-
distan, Pakistan ve İran gibi ülkelerle
yürütülen ticari ve lojistik projelerle
bağlantı kurabilecek. Bu durum,
özellikle Orta Asya ve Avrasya pa-
zarlarına aracısız ve daha düşük ma-
liyetli giriş imkânı anlamına geliyor.
Dr. Faruk Güler, iş birliğinin inovas-
yon ve kalkınma yatırımları için
önemli olduğunu söyledi.  

Kentin tarihsel birikimi 
hepimize vizyon katıyor

İzmir iş dünyası, şangay ve Qingdao’dan gelen heyetleri ağırladı. 2 heyet ile de
önemli anlaşmalar sağlandı. Bölgedeki savaş ve belirsizlik ortamında yapılan bu
anlaşmalar iş dünyası için fırsat oldu. çinliler de avrupa yolunda önemli bir adım attı

egİaD Başkanı Kaan Özhelvacı, İzmir’in tarihsel ticaret birikimi, girişimcilik
kültürü ve üretim gücüyle Türkiye ekonomisinin stratejik merkezlerinden biri
olduğunu vurgulayarak, “Dönüşümü tehdit değil fırsat olarak görebilmeliyiz” dedi 

Çinliler ile herkes
anlaşma sağladı

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
4 Nisan Dünya Sokak Hayvan-
ları Günü'nde bakımevlerinde
bulunan sahipsiz hayvanların
sıcak bir yuvaya kavuşması için
yurttaşlara "satın alma, sahip-
len" çağrısında bulundu. Büyük-
şehir Belediyesi, son iki yılda 3
bin 300 hayvanın sahiplendiril-
mesini sağladı. Geriye kalan ve
sayıları her geçen gün artan yak-
laşık 2 bin 300 patili dost sıcak
bir yuvada yaşamak için yeni sa-
hiplerini bekliyor. l 6’da

İzmir Ticaret Odası da Çin’in
sanayi devi Qingdao’dan gelen he-
yeti ağırladı. Önemli iş görüşmeleri-
nin yapıldığı organizasyon
kapsamında Qingdao Ticaret Bü-
rosu ile İzmir Ticaret Odası ara-
sında iş birliği anlaşması imzalandı.
Enerji ve elektrik ekipmanları, lastik
ve otomotiv yan sanayi, tarım maki-
neleri, uluslararası ticaret ve lojistik
sektörlerinden 20 Çinli firma ile İz-
mirli firmalar arasında ikili iş görüş-
meleri yapıldı. l 5’te 

Bodrum’un denizden
beklentisi büyük 

Marble için taşlar
yerine oturuyor 

Bodrum'da 2026 yılı kruvaziyer sezo-
nunu Astoria Grande gemisi ile açıldı.
Gemi, 909 yolcu ve 445 mürettebat ile 3 Ni-
san'da Bodrum Cruise Port'a yanaştı. Kasım
ayına kadar devam edecek sezon boyunca
Bodrum'u 19 gemi ilk kez ziyaret edecek. Yıl
boyunca 119 gemi bekleniyor. l 7’de 

Karşıyaka'da ortak 
yaşam alanı denetimi

Karşıyaka Belediyesi, ilçedeki apart-
manlarda projeye aykırı kullanımları ve
teknik aksaklıkları tespit etmek amacıyla
denetim yaptı. Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, "Güvenli bir yaşam için binalar-
daki ortak alanlar orijinal projesine sadık
kalmalı” dedi. l 6’da 

Gençlere ilk iş desteği 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-

kanı Vedat Işıkhan, “İŞKUR öncü-
lüğünde başlattığımız 'Gençliğin
Üretim Çağı - GÜÇ Programı',
gençlerimizin çalışma hayatına daha
erken, daha donanımlı ve daha güçlü
bir şekilde katılmasını hedeflemekte.
Bu programla; gençlerimize staj im-
kanları sunuyor, Meslek sahibi olma-
larını teşvik ediyor, ilk iş
deneyimlerini edinmelerine destek
oluyoruz. Staj Desteği programıyla 3
yılda 800 bin gencimizin staj yapma-
sını sağlayacağız” dedi. l 4’te 
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İzmİrlİ genç İş İnsanları ev sahİPlİĞİ YaPTı

İKİLİ GÖRÜŞMELER

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), TÜRKONFED bünye-
sinde faaliyet gösteren Genç İş İn-
sanları Derneklerini İzmir’de
buluşturarak, iş dünyasının dönüşüm
gündemine yön veren önemli bir
programa ev sahipliği yaptı. Toplan-
tılarda İzmir vizyonu ve ülke ekono-
misi ele alındı. 

14–17 Nisan tarihleri
arasında Fuar İzmir'de dü-
zenlenecek Marble İzmir -
Uluslararası Doğaltaş ve
Teknolojileri Fuarı için ku-
rulum süreci başladı. Bu yıl
31. kez kapılarını açacak
Marble İzmir'e sayılı günler

kala ilk doğal taş blokları ve
makineler alandaki yerini
aldı. Fuara getirilen ilk doğal
taşlar ise Afyon Alimoğlu fir-
masının Burdur bölgesindeki
ocaktan çıkarılan Burdur
Beji ile Başaranlar Mermer'e
ait bloklar oldu. l 7’de 

Denizli İtfaiyesi çağrı
merkezi Türkiye’de 2.

Denizli Büyükşehir Bele-
diyesi İtfaiye Dairesi Başkan-
lığı çağrı personeli,
cevaplanan çağrı sayısının
toplam çağrı sayısına ora-
nında % 97,02 gibi rekor bir
seviyeye ulaştı. Türkiye orta-
laması yüzde 88,40 olarak

kayıtlara geçerken, Denizli
İtfaiyesi bu alanda en başarılı
2. kurum olma başarısını
gösterdi. Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu, “Vatandaşlarımı-
zın her zaman yanlarında-
yız” diye konuştu. l 3’te 

EGİAD Başkanı Kaan Özhel-
vacı, iş dünyasının yeni dönemde
daha çevik, daha veriye dayalı ve
daha dirençli yapılara ihtiyaç duydu-
ğunu belirterek, “Küresel sistemin
yeniden şekillendiği bir eşikteyiz. Be-
lirsizlikleri doğru okuyup, dönüşümü
tehdit değil fırsat olarak görebilmeli-
yiz” diye konuştu. l 4’te 

DÖNÜŞÜM FIRSATI

Çözüm yolu kamu reformu
Büyükşehir Belediye Başkanı

Cemil Tugay, CHP Danışma Ku-
rulu Toplantısı'nda, Türkiye'nin
içinde bulunduğu olumsuz koşul-
lara değinerek, "Kamu reformu
olmadan sorunlar düzelmez.
Devlet çağdaş yönetim anlayışına
dönmeli" dedi. l 6’da 

Sahiplenin çağrısı
3 bin karşılık buldu



Lipödemin, özellikle kadınlarda sık gö-
rülmesine rağmen çoğu zaman fark edilme-
den ilerleyen kronik bir hastalık olduğuna
dikkat çeken Medicana International İzmir
Hastanesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon
Uzmanı Uzm. Dr. Şeyma Büyükkömürcü,
hastaların yıllarca bu tabloyu “bölgesel kilo”
ya da “selülit” olarak değerlendirdiğini söy-
ledi. Lipödemin klasik kilo artışıyla karıştırıl-
maması gerektiğini vurgulayan Uzm. Dr.
Şeyma Büyükkömürcü, “Lipödem çoğun-
lukla kadınlarda görülen, özellikle kalça,
bacak ve bazen kollarda simetrik yağ dokusu
artışıyla karakterize kronik bir hastalıktır.
Ancak bu yağlanma klasik kilo artışından ta-
mamen farklıdır. Obezitede yağ dokusu vü-
cudun her yerine dağılırken, lipödemde
gövde genellikle daha ince kalır, bacaklar be-
lirgin şekilde kalınlaşır. Bununla birlikte has-

talarda dokunmakla ağrı, hassasiyet ve kolay
morarma sık görülür. En çarpıcı noktalar-
dan biri ise, diyet ve kilo verme çabalarına
rağmen özellikle alt ekstremitedeki hacmin
değişmemesidir” dedi. 

Lipödemin en büyük sorunlarından biri-
nin geç tanı olduğunu belirten Uzm. Dr.
Şeyma Büyükkömürcü, sürecin neden ge-
ciktiğini şöyle anlattı: “Lipödem çoğu
zaman ‘bölgesel kilo’, ‘genetik kalın bacak
yapısı’ ya da ‘selülit’ olarak değerlendirilir.
Bu nedenle hem hastalar hem de sağlık sis-
temi içinde fark edilmesi gecikir. Toplumda
bilinirliğinin düşük olması ve obezite ile sık
karıştırılması, tanının çoğu zaman ileri evre-
lere kadar konulamamasına yol açar.”

Hastalığın özellikle kadınları etkilediğini
belirten Uzm. Dr. Şeyma Büyükkömürcü,
“Lipödem neredeyse tamamen kadınlarda

görülür. Genellikle ergenlik, gebelik ve me-
nopoz gibi hormonal değişim dönemlerinde
ortaya çıkar ya da belirgin hale gelir. Ayrıca
ailesel yatkınlık oldukça belirgindir; aynı ai-
lede benzer bacak yapısına sahip kadınların
olması sık karşılaştığımız bir durumdur”
diye konuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Manisa İl Sağlık Mü-
dürlüğü Halk Sağlığı Hiz-
metleri ile İlçe Sağlık
Müdürlüğü iş birliğinde,
Gördes Huzurevi sakinle-
rine yönelik kapsamlı bir
sağlık taraması gerçekleşti-
rildi. Program kapsamında
huzurevi sakinlerine kanser
taramaları, psikolojik danış-
manlık hizmetleri ve obe-
zite taramaları yapılarak
genel sağlık durumları de-
ğerlendirildi. Gördes Hu-
zurevi’nde düzenlenen

programa, Manisa İl Sağlık
Müdürlüğü Halk Sağlığı
Hizmetleri Başkanı Uz. Dr.
Metin Gümüş, Başkan Yar-
dımcısı Uzm. Dr. Ümit
Atman, İlçe Sağlık Müdürü
Emrullah Demirel, Gördes
Devlet Hastanesi Başhe-
kimi Nöroloji Uzmanı Ba-
hadır Erdoğan ile sağlık
personeli katıldı. Sağlık ta-
ramasının ardından huzur-
evi sakinlerinin doğum
günleri kutlanarak pasta ke-
sildi. İHA

Gebeyken polen
alerjisi tedavisine
başlanmamalı
2 Bahar aylarının gelmesiyle ortaya çıkan
polen alerjisi, küresel ısınma ve hava kirlili-
ğinin etkisiyle artık daha erken dönemlerde
başlıyor. Burun akıntısı, hapşırık ve gözlerde
kaşıntı gibi belirtilerle kendini gösteren bu
durum, hastaların günlük yaşam kalitesini
olumsuz etkiliyor. Semptomlar çoğu zaman
medikal tedaviyle kontrol altına alınabilir-
ken, ileri vakalarda alerjik astım ve nefes
darlığı gibi daha ciddi şikayetler görülebili-
yor. Uzmanlar, bu hastalara aşı tedavisi
önerdiklerini fakat sürecin uzun ve sabır ge-
rektirdiğini belirtiyor. İmmünoloji uzman-
ları, aşı tedavisinin hamilelerde
önerilmediğini belirtirken, tedaviye başlan-
mışsa devam edilmesinde genellikle bir sa-
kınca olmadığını ancak yine de tercih
edilmediğini ifade ediyor.
Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Alerji ve
İmmünoloji Hastalıkları İdari ve Eğitim So-
rumlusu Prof. Dr. Şadan Soyyiğit, "Gebey-
ken immünoterapi (polen alerjisi aşı
tedavisi) başlayamıyoruz ama başladığımız
tedaviye devam edebiliriz" dedi. Hamile
hastalar için de aşının birtakım riskleri ola-
bildiğini anlatan Soyyiğit, "Gebelikte as-
lında immünoterapi daha önce başlandıysa
güvenle devam edilebilir diye klasik bir bilgi
var. Ancak burada hastanın tercihi önemli.
Gebeyken immünoterapi başlayamıyoruz
ağır alerjik reaksiyonlar nedeniyle. Ama
başladığımız bir tedaviye devam edebiliriz.
Bunu da hastayla konuşarak, onamını ala-
rak, istişare ederek. Çünkü nadir de olsa
alerjik reaksiyon görürsek, yapacağımız ilaç-
larında tabii bebeği etkileme riski olabilir. O
yüzden istiyoruz ki en hastalarımız o dö-
nemde gebe olmasalar daha güvenle gidebi-
liriz" diye konuştu. İHA 

2Kanserle mücadelede en güçlü silah olan
"erken teşhis" konusunda farkındalık oluş-
turmak amacıyla Muğla Sıtkı Koçman
Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıp Öğrencileri
Birliği bir etkinlik düzenledi. 1-7 Nisan
Kanser Farkındalık Haftası dolayısıyla açı-
lan "Kanser Okuryazarlığı Farkındalık
Standı", vatandaşlardan yoğun ilgi gördü.
Etkinliği ziyaret eden Muğla Sıtkı Koçman
Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastanesi
Başhekim Yardımcısı Doç. Dr. Ercan Saru-
han, genç tıbbiyelilerle bir araya geldi. Yü-
rütülen çalışmaları yerinde inceleyen
Saruhan, toplum sağlığını koruma yolunda
atılan bu adımları takdir ederek, öğrenci-
lere teşekkürlerini iletti. İHA

Üst solunum yolları enfeksiyonları, dok-
tora başvurmanın önde gelen sebepleri ara-
sında yer aldığını ifade eden uzmanlar,
zayıflayan bağışıklık sistemiyle birlikte vücut
direncinin düşmesi, bu dönemlerde üst solu-
num yolu enfeksiyonlarında artış yaşanma-
sına sebep olduğunu söyledi. Üst solunum
yolu enfeksiyonları, dünyada en çok görülen
ve en fazla iş gücü kaybına neden olan has-
talıkların başında geldiğini belirten Medi-
cana Bursa Hastanesi KBB ve Baş Boyun
Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. İdil Öztürk, "Üst
solunum yolu enfeksiyonuna neden olan
faktörler virüslerdir. Virüslerin zayıf  düşür-
düğü bireylerde diğer bakteriyel enfeksiyon-
lar da görülebilir. En çok bilinen üst
solunum yolu enfeksiyonları nezle ve grip ol-
makla birlikte, bu hastalıklar sinüzit, tonsillit
(bademcik iltihabı), orta kulak iltihabı ve la-
renjite neden olabilir" dedi. 

ANATOMİK SORUNLAR 

Üst solunum yolu enfeksiyonuna yatkın-
lığı artıran faktörleri anlatan Op. Dr. İdil
Öztürk, "Alerjik bünyeye sahip olma, burun
kemiği eğriliği veya konka büyüklüğü gibi
anatomik sorunlar nedeniyle ağızdan nefes
alıp verme, sigara içme, düzensiz beslenme
gibi faktörler riski artırabilir. Bu hastalıklar
daha çok mevsim geçişlerinde ve kalabalık
ortamlarda sık görülür. Damlacık enfeksi-
yonu biçiminde ortaya çıkar, yani yakın me-
safeden konuşma, öpme, öksürme
sonucunda bulaşırlar. Bulunulan ortamda
havalandırmanın yetersiz olması da bulaş-
malarını kolaylaştırır. Virüs, bulaşı olan yü-
zeylere temas sonrası ellerin yıkanmaması
ile de bulaşır. Gereksiz antibiyotik kullanı-
mını önlemek amacıyla üst solunum yolu
enfeksiyonlarının tanısında viral hastalık
farklarının bulunması gerekir" diye konuştu. 

Kulak Burun Boğaz ve Baş Boyun Cer-
rahisi Uzmanı Op. Dr. İdil Öztürk, erişkin-

lerde sıkça görülen üst solunum yolu enfeksi-
yonlarını şöyle sıraladı: "Nezle birden çok vi-
rüsün yol açtığı, kişiden kişiye bulaşan, üst
solunum yollarını tutan hafif  seyirli bir has-
talıktır. Üşütme, soğuk algınlığı olarak da bi-
linir. Soğuk mevsimlerde daha sıktır. Sigara
içenlerde daha sık görülmez fakat ağır seyre-
der. Bir insan, ömrü boyunca yaklaşık olarak
300 defa nezle olur. 5 yaşın altındaki çocuk-
lar yılda ortalama 8-10 kez üst solunum yolu
enfeksiyonu geçirir. Klinik belirtiler genel-
likle hafiftir. Hafif  ateş, burun akıntısı, hap-
şurma bazen öksürük, en sık rastlanan
belirtilerdir. Özel bir tedavisi yoktur. Komp-
likasyon gelişmezse hastalık kendini sınırlar
ve ortalama bir hafta sürer. Antibiyotik kul-
lanımı gereksizdir. Burunu açmak için okya-

nus suyu içeren spreyler, bazen ateş düşü-
rücü-ağrı kesiciler, destekleyici tedavi olarak
uygulanır. Hastayı izleyen doktor ikincil bak-
teri enfeksiyonu eklendiğini görürse antibi-
yotik başlayabilir."

İnfluenza virüslerinin yol açtığı üst so-
lunum yolu enfeksiyonu olduğunu belirten
Öztürk, "Virüsün 3 tipi vardır. Tip A in-
sanlar, domuzlar ve kümes hayvanlarında,
Tip B sadece insanlarda hastalık yapar.
Tip C ise insanlarda çok hafif  belirtilere
yol açar. Sıklıkla ani başlayan yüksek ateş,
öksürük, boğaz ağrısı, baş ve kas ağrıları,
bitkinlik, burun akıntısı veya tıkanıklığı ile
kendini gösterir. Ateş genellikle 5 gün ya
da 1 hafta sürer. Tanıda grip benzeri has-
talık belirtileri olan ve bu şikâyetlerden

herhangi biri ile başvuran olgulardan
boğaz, burun ya da geniz sürüntüsü alına-
rak yapılan hızlı tarama testleri kullanıla-
bilir. Tedavide dinlenme çok önemlidir.
Ateş düşürücüler, bol sıvı tüketimi ve iyi
beslenme önemlidir. Viral bir hastalık ol-
duğu için antibiyotik verilmez ancak orta
kulak iltihabı, sinüzit, zatürre gibi ikincil
enfeksiyon, komplikasyon olarak eklenmiş
ise antibiyotik kullanılır. Tedavi için bazı
antiviral ilaçlar kullanılabilir ancak etki
için tedaviye hızlı başlanması gerekir ve
hastalığın seyrini ancak 1-2 gün kısaltır.
Bu yüzden ilaç kullanımı daha ciddi en-
feksiyonlar açısından risk taşıyan çocuklar
veya hastaneye yatırılması gereken vakalar
için önerilmekte" diye konuştu. İHA

Mevsim geçişlerinde yaşanan ısı değişimleri, zayıflayan bağışıklık sistemiyle birlikte vücut direncinin

düşmesine, bu dönemlerde üst solunum yolu enfeksiyonlarında artış yaşanmasına sebep oluyor

Baharda üst solunum
yolu hastalıkları artıyor
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Obezite tüm vücuda yayılır
lipödemide kilo bölgeseldir

Huzurevinde kapsamlı sağlık taraması yapıldı
2 Kas-iskelet sistemi hastalıklarının tanı
ve tedavisinde ultrason kullanımı son yıl-
larda hızla yaygınlaşıyor. Özellikle omuz
ve diz problemleri başta olmak üzere tüm
eklemler, omurga kaynaklı rahatsızlıklar
(boyun ve bel fıtıkları) ile tendon ve liga-
man (bağ) ve kas yaralanmaları gibi yu-
muşak doku kaynaklı ağrılarda ultrason
rehberli uygulamalar, tedavi başarısını ar-
tıran modern yöntemler arasında öne çı-
kıyor. Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon
Uzmanı Prof. Dr. İrfan Koca, ultrason eş-
liğinde yapılan girişimlerin hem doğruluk
oranını artırdığını hem de hasta güvenli-
ğini üst düzeye çıkardığını belirtti. İHA

Ağrıya ultrason ile nokta atışı Ağrıya ultrason ile nokta atışı Ağrıya ultrason ile nokta atışı Ağrıya ultrason ile nokta atışı Ağrıya ultrason ile nokta atışı Ağrıya ultrason ile nokta atışı 

Lipödem ile lenfödem farkı 
İki hastalığın sık karıştırıldığını belirten Uzm.
Dr. Şeyma Büyükkömürcü, “Lipödemde yağ
dokusu artışı ön plandadır ve ayaklar genel-
likle etkilenmez. Ağrı ve hassasiyet belirgin-
dir. Lenfödemde ise lenf sıvısının birikimi söz
konusudur, ayaklar da şişer ve daha sert,
basmakla çukurlaşan bir ödem görülür. İleri
evre lipödemde lenfödem de tabloya ekle-
nebilir” ifadelerini kullandı. Uzm. Dr. Şeyma
Büyükkömürcü, lipödemin ilerleyici bir has-
talık olduğunu söyleyerek, “Tedavi edilmedi-

ğinde yağ dokusu artışı devam edebilir, ha-
reket kısıtlılığı gelişebilir, ağrı ve hassasiyet
artabilir. Cilt altı dokuda nodüler yapılar olu-
şarak zamanla fibrotik sertleşmeler gelişebi-
lir. Cilt yüzeyinde düzensizlik ve portakal
kabuğu görünümü belirginleşebilir. İleri ev-
rede lenfödem tabloya eklenebilir. Bu
durum yalnızca estetik bir sorun olmaktan
çıkar; hastanın günlük yaşamını ve hareket
kapasitesini ciddi şekilde etkileyen kronik bir
tabloya dönüşebilir” dedi. 

Tıbbiyeliler "kanser 
okuryazarlığı"nı anlattı

Ağrıya ultrason ile nokta atışı 



2 Konak Belediyesi Psikososyal
Destek Merkezi’nin semt mer-
kezlerinde ve sosyal tesislerde
ebeveynlere yönelik madde ba-
ğımlılığına karşı eğitimler dü-
zenleniyor. Geçtiğimiz yıl
başlayan seminerler dizisi,
Agora Semt Merkezi, Hatay
Semt Merkezi ve Beştepeler
Sosyal Tesisleri’nde gerçekleşti-
rildi. Psikososyal Destek Merke-
zi’nin deneyimli psikologları
tarafından ebeveynlere yönelik
verilen eğitimler, belediyeye
bağlı semt merkezleri ve sosyal
tesislerinde uzmanları ailelerle
buluşturuyor. Ailelerin çocukla-
rını bağımlılık risklerinden ko-
ruma yolları, erken uyarı
işaretleri, destek merkezlerine
erişim ve etkili iletişim yöntem-
lerinin ele alındığı seminerler
kapsamında Agora Semt Mer-
kezi, Hatay Semt Merkezi ve
Beştepeler Sosyal Tesisleri’nde
peş peşe eğitimler gerçekleşti-
rildi. HABER MERKEZİ
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Denizli İtfaiyesi 
Türkiye’de ikinci
2 İçişleri Bakanlığı’nın 2025 Yılı Çalışma
Planı kapsamında belirlediği performans kriter-
lerine göre; acil çağrı yönlendirici reaksiyon sü-
resinde Türkiye hedefi 5 saniye olarak
belirlenmişken, Denizli İtfaiyesi personeli bu sü-
reyi 2,82 saniyeye indirerek büyük bir başarıya
imza attı. Türkiye ortalaması 4,65 saniye olan
reaksiyon süresinde Denizli İtfaiyesi 2,82 saniye
ile Türkiye genelinde 11. sırada, Denizli 112
Acil Çağrı Merkezi bünyesindeki kurumlar ara-
sında ise 1. sırada yer aldı.

ÇAĞRI KARŞILAMA 

Vatandaşların yardım çağrısına anında refleks
gösteren Denizli Büyükşehir Belediyesi İtfaiye
Dairesi Başkanlığı çağrı personeli, cevaplanan
çağrı sayısının toplam çağrı sayısına oranında %
97,02 gibi rekor bir seviyeye ulaştı. Türkiye orta-
laması yüzde 88,40 olarak kayıtlara geçerken,
Denizli İtfaiyesi bu alanda en başarılı 2. kurum
olma başarısını gösterdi. Denizli Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu, “Vatan-
daşımızın en zor anında uzanan ilk el olmanın
sorumluluğuyla, her ihbarda saniyelerle yarışı-
yoruz. Denizli Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Dai-
resi Başkanlığı personelimizin sergilediği bu
yüksek disiplin ve özveri, şehrimizi acil çağrı hiz-
metlerinde Türkiye’nin parlayan yıldızı konu-
muna taşımıştır. 2,82 saniye gibi rekor bir sürede
çağrıya cevap verip, %97’yi aşan bir oranla hal-
kımızın sesine ses olan tüm mesai arkadaşla-
rımla gurur duyuyorum. Gece gündüz
demeden, büyük bir özveriyle görev yapan çağrı
personelimizden sahada alevlere karşı mücadele
gösteren ekiplerimize kadar tüm kahramanları-
mızı yürekten kutluyor, başarılarının devamını
diliyorum. Şehrimizin huzuru ve güvenliği için
biz buradayız, her an yanınızdayız” dedi. İHA 

Firari maymun 
2. kez yakalandı
2 Denizli’de günlerdir ekipler tarafından
aranan firari maymun, ormanlık alanda
ikinci kez yakalanarak koruma altına
alındı. Firari maymun Konya’nın Karatay
ilçesinde bulunan hayvanat bahçesine tes-
lim edildi. Daha önce barındığı alanda
meydana gelen fırtına sırasında ağaç devril-
mesi sonucu zarar gören barınaktan kaçan
maymun, kentin farklı noktalarında vatan-
daşlar tarafından görüntülenmişti. İhbarlar
üzerine harekete geçen ekipler, yürüttükleri
titiz çalışmalar sonucunda firari maymunu
ormanlık alanda yakaladı. Açlık nedeniyle
bitkin düştüğü belirlenen maymun, ilk ola-
rak Çivril Belediyesi Sokak Hayvanları Kli-
niği’nde tedavi altına alındı. Burada
yapılan ilk müdahalenin ardından may-
mun, Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel
Müdürlüğü ekiplerine teslim edildi. İHA

Konak’ta bağımlılık 
ile mücadele eğitimi

Türkiye Ekonomi Politikaları
Araştırma Vakfı (TEPAV)’nın SGK
verilerine dayalı Aralık 2025 İstih-
dam İzleme Bülteni’ne göre Sosyal
Güvenlik Destek Primi (SGDP) öde-
nen çalışanlar dahil toplam sigortalı
çalışan sayısı, 143 bin kişi azalarak 25
milyon 874 bine geriledi. Sigortalı
ücretli çalışan sayısı yıllık bazda artı-
şını sürdürürken, imalat sanayinde
özellikle giyim ve tekstil sektörlerinde
belirgin istihdam kaybı gözlendi.
TEPAV tarafından SGK verileri
temel alınarak hazırlanan Aralık
2025 İstihdam İzleme Bülteni yayım-
landı. Buna göre, aralık ayında Sos-
yal Güvenlik Destek Primi (SGDP)
ödenen çalışanlar dahil toplam sigor-
talı çalışan sayısı aylık olarak 62 bin
216 azalarak 25 milyon 874 bine ge-
riledi.

KAYIT DIŞI GERİLİYOR 

SGDP ödenen çalışanlar da dahil
edildiğinde, toplam sigortalı çalışan-
ların yaklaşık yüzde 74’ünü oluşturan
sigortalı ücretli çalışan grubundaki
(4/a) istihdam yıllık olarak yüzde 2,1
(385.577) artarken aylık olarak ise
yüzde 0,4 (83.168) azaldı.

Esnaf  ve çiftçi grubunu oluşturan
(4/b) sigortalılarda yıllık olarak yüzde
5,6 oranında artış gözlemlenmiştir.
Bu grubun alt sınıflarına bakıldığında
çiftçi sayısı yıllık yüzde 50,6 (228.560)
artarken esnaf  sayısı yüzde 2,6
(64.397) azaldı. Aylık olarak ise esnaf
sayısı yüzde 1,2 (29.186) artarken
çiftçi sayısı yüzde 1,4 (9.947) ora-
nında azaldı.

Kamu sektöründe sigortalı çalışan-
ları kapsayan (4/c) grubunda ise yıllık

olarak yüzde 0,4 (15.649) artış görül-
müş, aylık bazda ise kayda değer bir
değişim görülmedi.

İşgücü İstatistikleri, IV. Çeyrek
(Ekim–Aralık 2025) verilerine göre
toplam istihdam 32,6 milyon kişi ola-
rak gerçekleşirken, bu dönemde yap-
tığı işten dolayı herhangi bir sosyal
güvenlik kuruluşuna kayıtlı olmayan-
ların sayısı 8 milyon olarak hesap-
landı. Buna göre toplam istihdam
içinde kayıt dışı çalışanların oranı bir
önceki çeyreğe göre 2,3 puan azala-
rak yüzde 24,6 seviyesine geriledi.

Kayıt dışı istihdam oranının 2020
yılı sonrasında genel olarak düşüş eği-

liminde olduğu görülürken, nitekim
2019 yılının üçüncü çeyreğinde
yüzde 36,5 olan oran yaklaşık 12
puan geriledi.

Aralık ayında yıllık bazda 88 alt
sektörün 35’inde sigortalı ücretli çalı-
şan sayısı geriledi. Giyim eşyaları
imalatı sektörü 86.269 kişilik istih-
dam kaybıyla en fazla daralma yaşa-
nan sektör oldu. Bu sektörde çalışan
sayısındaki yıllık değişim yüzde 13,3
azalışa işaret etti.Giyim eşyaları ima-
latını tekstil ürünleri imalatı (43 bin
645) ve taşıma için depolama ve des-
tek faaliyetleri (16 bin 388) sektörleri
izledi. HABER MERKEZİ 

Tekstil sektöründe
kan kaybı hızlandı

Manisa Lokantacılar, Kebapçılar,
Tatlıcılar ve Yoğurtçular Odası Baş-
kanı Şafak Yıldırım, son dönemde
gıda ürünlerinde tespit edilen tağşiş
ve hileli karışımlara sert tepki gös-
terdi. Yıldırım, "Hileye geçit yok,
sağlığa tam destek" mesajı vererek,
dürüst esnafın emeğinin korunması
çağrısında bulundu.

Tarım ve Orman Bakanlığı tara-
fından yapılan denetimlerde bazı
gıda işletmelerinde ürünlerin içeriği-
nin değiştirildiği ve tağşiş yapıldığı-
nın belirlenmesi üzerine Manisa
Lokantacılar Odası harekete geçti.
Oda Başkanı Şafak Yıldırım, hileli
üretimin hem toplum sağlığını hem
de sektörün güvenilirliğini zedeledi-
ğini vurguladı.

Resmi denetim sonuçlarını değer-
lendiren Başkan Yıldırım, "Son dö-
nemde yapılan resmi denetimlerde,
bazı işletmelerin ürünlerinde tağşişe
başvurduğu, yani hileli karışımlar ve
katkılarla halkımızın sofrasına gölge
düşürdüğü tespit edilmiştir. Bu
durum yalnızca toplum sağlığını teh-
dit etmekle kalmamakta, aynı za-
manda alın teriyle üreten dürüst
esnafımızın emeğini değersizleştir-
mektedir. Et ve et ürünlerinde farklı
türlerin gizlice karıştırılması, süt ve
süt ürünlerinde doğallığı bozan kat-
kıların kullanılması; hem sağlığımızı

hem de güvenimizi zedelemektedir.
Biz, Manisa Lokantacılar, Kebapçı-
lar, Tatlıcılar ve Yoğurtçular Odası
olarak, emeğini dürüstlükle ortaya
koyan, ürününün içeriğini şeffafça
paylaşan ve halkımıza güvenle sunan
esnafımızın her zaman yanındayız"
dedi.

ETİKETİ İNCELEYİN 

Tüketicilere de uyarılarda bulu-
nan Yıldırım, güvenilir ve belgeli iş-
letmelerin tercih edilmesi gerektiğini
belirterek şunları söyledi:"Bizim du-

ruşumuz nettir: Hileye geçit yok,
sağlığa tam destek! Halkımızın sağ-
lığı ve esnafımızın onuru için müca-
delemiz kararlılıkla sürecektir.
Dürüst esnafın emeğini korumak,
toplumun vicdanını korumaktır. Tü-
keticilerimize çağrımız; etiket bilgile-
rini dikkatle inceleyiniz. Güvenilir ve
belgeli işletmeleri tercih ederek dü-
rüst esnafa destek olunuz. Şüpheli
durumları ilgili kurumlara bildiriniz.
Unutmayalım: Soframızdaki her
lokma yalnızca bedenimizi değil,
vicdanımızı da besler" dedi. İHA

Lokantacılar hileye
sert tepki gösterdi
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TEPAV’ın SGK verilerine göre toplam sigortalı çalışan sayısı 143 bin azalarak 25,9

milyona gerilerken, istihdam kaybı özellikle giyim ve tekstil sektörlerinde yoğunlaştı

İnşaat hızlanıyor 
Aralık ayında çalışan sayısının en fazla
arttığı sektör bina inşaatı olmuştur. Bu
sektörde çalışan sayısı yıllık bazda
146.745 kişi arttı. Bina inşaatını
135.759 artışla perakende ticaret sek-
törü izledi. İnsan sağlığı hizmetleri (64
BİN 170) ile yiyecek ve içecek hizmeti
faaliyetleri (60 bin 439) de çalışan sa-
yısının en fazla arttığı diğer sektörler
arasında yer aldı.Türkiye’de yaklaşık
19 milyon sigortalı ücretli çalışanın ya-
rısı ekonomik faaliyet yoğunluğu ve
nüfus büyüklüğüne bağlı olarak beş
büyük ilde istihdam edildi. İstihdam
payına göre bu iller sırasıyla İstanbul
(yüzde 26,8), Ankara (yüzde 8,1),
İzmir (yüzde 6), Bursa (yüzde 4,5) ve
Antalya (yüzde 3,8) olarak
sıralandı.Yıllık bazda çalışan sayısında
en yüksek artış 92.889 kişi ile An-
kara’da gerçekleşti. Ankara’yı 37.652
artışla Hatay, 23.801 artışla Konya ve
23.041 artışla Kahramanmaraş izledi.
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Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), TÜRKONFED bünyesinde
faaliyet gösteren Genç İş İnsanları Der-
neklerini İzmir’de buluşturarak, iş dün-
yasının dönüşüm gündemine yön veren
önemli bir programa ev sahipliği yaptı.
EGİAD ev sahipliğinde gerçekleştirilen
İzmir programı kapsamında, kentin
önde gelen kurumlarına ziyaretler dü-
zenlenirken, günün ana eksenini iş dün-
yasında ortak akıl, kurumsal dayanışma,
dönüşüm vizyonu ve gelecek odaklı iş
birliği oluşturdu. EGİAD ev sahipliğinde
gerçekleşen İzmir GİAD Buluşmasına
katılan dernekler; Adana Genç İş adam-
ları Derneği (AGİAD), Aydın Genç İş
İnsanları Derneği (AYGİAD), Antalya
Genç İş İnsanları Derneği (ANTGİAD),
Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD),
Balıkesir Genç İş İnsanları Derneği (BA-
GİAD), Eskişehir Genç İş Adamları Der-
neği (ESGİAD), Genç Yönetici İş
İnsanları Derneği (GYİAD), Manisa
Genç İş Adamları Derneği (MAGİAD),
Kuzey Kıbrıs Genç İş İnsanları Derneği,
Genç Sanayici İş İnsanları ve Yönetici-
leri Derneği (GESİAD) oldu.  

STRATEJİK İŞ BİRLİĞİ

Program; Batı Anadolu Sanayici ve İş
İnsanları Dernekleri Federasyonu (BA-
SİFED) Yönetim Kurulu Başkanı Se-
miha Güneş, Ege Bölgesi Sanayi Odası

(EBSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ender
Yorgancılar ve Ege İhracatçı Birlikleri
(EİB) Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi
ziyaretleriyle başladı. Gün boyunca ger-
çekleştirilen ziyaretlerde, İzmir iş dünya-
sının çatı kurumlarıyla bir araya
gelinerek bölgesel kalkınma, sanayi poli-
tikaları, ihracat kapasitesi, girişimcilik
ekosistemi ve dönüşüm başlıkları çok bo-
yutlu şekilde ele alındı. BASİFED,
EBSO ve EİB nezdinde yapılan temas-
lar, genç iş dünyası temsilcilerinin ku-
rumsal iş birliklerini daha da
güçlendirme iradesini ortaya koydu.

EGİAD Başkanı Kaan Özhelvacı,
programın bu boyutuna ilişkin olarak şu
ifadeleri kullandı: “Bugün rekabet gücü
yalnızca üretim kapasitesiyle değil; ku-
rumlar arası koordinasyon, ortak vizyon
ve dönüşüm refleksiyle ölçülüyor.
İzmir’de gerçekleştirdiğimiz bu temaslar,
iş dünyasının farklı temsil alanları ara-
sında daha güçlü bir stratejik eşgüdüm
kurulmasının ne kadar kıymetli oldu-
ğunu bir kez daha göstermiştir.”

DEĞER ÜRETEN STK 

Programın açılışında konuşan
EGİAD Yönetim Kurulu Başkanı M.
Kaan Özhelvacı, İzmir’in tarihsel ticaret
birikimi, girişimcilik kültürü ve üretim
gücüyle Türkiye ekonomisinin stratejik
merkezlerinden biri olduğunu vurgula-

yarak, genç iş insanları dernekleri ara-
sındaki temasın yalnızca kurumsal bir
buluşma değil, aynı zamanda geleceği
birlikte inşa etme iradesi olduğunu ifade
ederek, “EGİAD olarak, 35 yılı aşan ku-
rumsal geçmişimizle yalnızca üyeleri-
mize değil, bölgemize ve ülkemize değer
üreten bir sivil toplum anlayışını temsil
ediyoruz. TÜRKONFED çatısı altın-
daki GİAD’ları İzmir’de ağırlamak,
bizim için sadece bir ev sahipliği değil;
ortak aklı büyütme, deneyim paylaşımını
güçlendirme ve geleceğe dönük yeni iş
birliği alanları oluşturma sorumluluğu”
diye konuştu. Özhelvacı, bu çerçevede iş
dünyasının yeni dönemde daha çevik,
daha veriye dayalı ve daha dirençli yapı-

lara ihtiyaç duyduğunu belirterek şunları
söyledi: “Küresel sistemin yeniden şekil-
lendiği bir eşikteyiz. Bu yeni dönemde iş
dünyasının en büyük ihtiyacı; belirsizlik-
leri doğru okuyabilen, dönüşümü tehdit
değil fırsat olarak görebilen ve ortak ge-
leceğe yatırım yapabilen bir yönetim an-
layışıdır. Genç iş insanları olarak bizim
sorumluluğumuz, bu değişimi yalnızca
izlemek değil, yön veren aktörlerden biri
olmaktır.”

DAYANIŞMANIN ÖNEMİ 

Programın genel değerlendirmesinde,
genç iş dünyası kuruluşları arasındaki
bağların kuvvetlenmesinin; yalnızca
temsil kapasitesini artırmakla kalmayıp,
Türkiye’nin ekonomik ve toplumsal dö-
nüşümüne daha güçlü katkı sunulmasını
da mümkün kıldığı vurgulandı.

EGİAD Yönetim Kurulu Başkanı M.
Kaan Özhelvacı, sözlerini şu ifadelerle
tamamladı: “Bugün ihtiyaç duyduğu-
muz şey, daha fazla temas, daha fazla iş
birliği ve daha fazla ortak üretimdir.
Genç iş insanları dernekleri olarak bu-
lunduğumuz her şehirde yalnızca kendi
üyelerimizin değil, ülkemizin geleceğine
dair sorumluluk taşıyoruz. EGİAD ola-
rak inancımız net: Türkiye’nin ikinci
yüzyılında sürdürülebilir kalkınmanın
yolu; dijital, yeşil ve toplumsal dönü-
şümü birlikte sahiplenmekten geçiyor.”
HASRET DENİZ ÖZTOP

EGİAD Başkanı M. Kaan Özhelvacı,
İzmir’in tarihsel ticaret birikimi, girişimcilik
kültürü ve üretim gücüyle Türkiye
ekonomisinin stratejik merkezlerinden biri
olduğunu vurgulayarak, “Dönüşümü tehdit
değil fırsat olarak görebilmeliyiz” dedi 

İzmir bir vizyon merkezi

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat
Işıkhan, Denizli programında iş dünyasıyla isti-
şare toplantısında buluştu. Denizli Valisi Yavuz
Selim Köşger, kentin tarım, turizm, ticaret ve
gelişmiş sanayi altyapısıyla ülke ekonomisine
yüksek katma değer sağlayan öncü şehirlerden
biri olduğunu vurguladı. Kablo, tekstil ve doğal
taş başta olmak üzere birçok sektörde üretim
gerçekleştirildiğini, ulusal ve uluslararası pazar-
larda kentin rekabet gücünün yüksek olduğunu
ifade eden Vali Köşger, "Yaklaşık 5 milyar do-
lara yaklaşan ihracat hacmiyle hem dış ticarette
hem de iç piyasada adından söz ettirmektedir.
2025 yılında İhracatın Yıldızları Ödül Töre-
ni’nde ilimizden 37 başarılı şirket ödül sahibi
olmuş, "Tim İlk 1000 İhracatçı Listesi"nde ise
ilimizden 24 şirket yer almaktadır. Devletimizin
üretimi, yatırımı ve istihdamı önceleyen politika-
ları doğrultusunda; KOSGEB desteklerinden
etkin şekilde faydalanan KOBİ’lerimiz, organize
sanayi bölgelerimizde ha-
yata geçirilen yatırımlar ve sağlanan ilave istih-
dam imkânları ile ilimiz ekonomik büyümesini
istikrarlı bir şekilde sürdürmektedir" dedi.

"Sizlerin azmi ve kararlılığı ülkemizin ça-
lışma hayatını daha güçlü kılıyor"

Sanayicilerin üretimi devam ettikçe Tür-
kiye’nin kalkınmasının ivmelendiğini dile getiren
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, "Ülkemizin geleceği söz konusu olduğunda
elini taşın altına koymaktan çekinmeyen iş dün-
yamızın milli dayanışma ruhunu takdirle izliyo-
ruz. Özellikle yerel kalkınma sürecine büyük

destek veren yatırımcımız, üretimcimiz, işveren-
lerimiz, esnaflarımız, ticaret erbabımız geleceğin
her bakımdan güçlü, tam bağımsız, kalkınmış
Türkiye’sine giden yolda bizim en değerli yol ar-
kadaşlarımızdır. Sizlerin azmi ve kararlılığı, hem
şehrimizin hem de ülkemizin çalışma hayatını
daha güçlü kılıyor. Sizler ürettikçe, kalkınmamız
ivme kazanıyor. Türkiye olarak; bölgemizde ve
dünyada gittikçe büyüyen ve yayılan çatışma or-
tamına rağmen bugün ulaştığımız nokta, hem
gücümüzün sınırlarına hem de gelecekte başara-
bileceklerimize dair önemli göstergedir. Ülke-
mizi güçlendirme hedefimiz istikametindeki
kararlılığımızı, azmimizi koruduğumuz sürece
her alanda olumlu sonuçlar almaya devam ede-
ceğimize inanıyorum" dedi.

DAHA ÇOK ÇALIŞMALIYIZ 

Türkiye’yi güçlü kılacak her mecrada du-
raksama, tereddüt etme lüksü olmadığını ifade
eden Bakan Işıkhan, "Şunu unutmamalıyız ki
tam bağımsız güçlü bir ekonomi ve kendi ken-
dine yetebilen bir Türkiye demek; aynı za-
manda, daha adil, daha huzurlu bir dünya
demektir. Çünkü bugün Türkiye, küresel güven-
sizlik ortamında üstlendiği uluslararası sorumlu-
luklar, tarihi ve kültürel misyonu ile sadece
bölgesinin değil dünyanın da can simidi olmaya
devam etmektedir. Bölgesel tehditlerin kapımıza
kadar ulaşmış olması, bize, büyüme yolunda at-
mamız gereken kararlı adımları bir kez daha
hatırlatmaktadır. Bu sebeple, başta çalışma ha-
yatı olmak üzere, Türkiye’yi içeride ve dışarıda

daha güçlü kılacak her mecrada; durma, durak-
sama, adımlarımızda tereddüt etme, kabuğu-
muza çekilme lüksümüzün olmadığını özellikle
vurgulamak istiyorum. Herkes, faaliyet göster-
diği alanda en iyisi olmak için daha çok çalış-
malı ve daha fazla katma değer üretmelidir. Bu
anlamda Denizli’nin üretim gücüne, potansiye-
line inanıyoruz" şeklinde konuştu.

Çalışma hayatına yön veren her sektöre ya-
pılan yatırımlarla, iş dünyasının katkılarıyla De-
nizli’nin hak ettiği konuma ulaşacağını dile
getiren Bakan Işıkhan, Denizli halkının mah-
rum kaldığı yerel hizmetleri telafi etmeye devam
edeceklerini söyledi. Çalışma hayatı ve ekonomi
güçlendikçe Türkiye’nin de istikrarla büyüyece-
ğini ifade eden Bakan Işıkhan, ekonomi güçlen-
dikçe, istihdam ve üretim arttıkça, yatırımlar
çoğaldıkça bu refahı nüfusun tamamına yaymak
için kapsamlı politikalar üretmeye devam ede-
ceklerini açıkladı. İHA

EKONOMİ
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Güvenlik yeniden şekilleniyor 
Türk İş Dünyası Konfederasyonu (TÜR-
KONFED) bünyesinde Ekonomi Danış-
manı olarak görev yapan Can Selçuki
ise, “Küresel Gelişmeler ve Ekonomik
Görünüm” başlıklı sunumuyla, katı-
lımcılara dünyadaki ekonomik ve siya-
sal dönüşümün iş dünyasına etkilerini
değerlendirme imkânı sundu. Değişen
küresel dengeler, finansal görünüm,
yatırım ortamı ve öngörülebilirlik baş-
lıkları çerçevesinde yapılan değerlen-
dirmeler, iş insanlarının önümüzdeki
döneme ilişkin stratejik bakışını güç-
lendiren önemli bir içerik sundu. Sel-
çuki şu şekilde konuştu: “11 Eylül

Güvenlikleşme, 2008 Küresel Finansal
Çöküş ve Pandemi, İran Savaşı bunlar
Dünya’da devletin vatandaşın haya-
tında rolünün daha da genişlediği bü-
yüdüğü bir trende doğru soktu.
Bunların sonucunda 3 senaryo var. İlki
Soğuk Savaş, bir tarafta ABD diğer ta-
rafta Çin ve Rusya. Diğer senaryo İm-
paratorluklar Çağı. Aslında bizim 20.
yy’da tesis etmeyi becerebildiğimiz
Uluslararası Sistem, yerini 19. ve 18.
yy’ın Uluslararası Sistemine bırakıyor.
Türkiye bu tabloda nerde? Enerji mali-
yetlerimiz yüzde 12 arttı. Faiz indirimi
döngüsü durdu. 2026’da daha rahat

bir ortam göremeyeceğiz ne yazık ki.
Suriye savaşındaki gibi bir göç dalgası
İran’dan beklemesek de doğalgazın
yüzde 15’inin İran’dan geldiğini unut-
mamak gerekiyor. Ancak yapısal fır-
satlarımız da var. Türkiye’nin lojistik
değeri ortaya çıktı. Almanya ve
İtalya’nın üretim kaybı var. Türkiye için
bu bir fırsat. Türkiye için yeni Ticaret
Koridorları açıldı. Bunun dışında Tür-
kiye çevresindeki güvenlik yeniden şe-
killeniyor. Böyle bir ortamda
Cumhuriyet’in Kuruluş reflekslerine bir
kez daha müteşekkir olmamak müm-
kün değil” dedi.

En değerli 
kaynak insan
TÜRKONFED Yönetim Kurulu
Başkanı Süleyman Sönmez ise,
“Türkiye ve bugün bizi buluştu-
ran Ege Bölgesi, güçlü ihracat
kapasitesi, girişimci kültürü ve
stratejik lojistik konumuyla bu
fırsatları en iyi değerlendirebi-
lecek oyunculardan. TÜRKON-
FED olarak hiç durmadan
mücadelemizi sürdürüyoruz.
Kendi bileşenlerimiz arasında,
kamuyla, özel sektörle, ulusal
ve uluslararası politika yapıcı-
larla görüşmeler ve ortak çalış-
malarla ülkemizi bu yeni düzen
içinde hak ettiği yere taşımak
için yeni yollar ve yöntemler
geliştiriyoruz. Öte yandan şunu
da biliyoruz: İstediğimiz kadar
çok kaynağımız, istediğimiz
kadar çok fırsatımız olsun…
Dünyanın en zengin ve en ge-
lişmiş ülkeleri, girişimciliği, ya-
ratıcılığı, yatırımcılığı teşvik
edenlerdir. Bu nedenle de bir
ülkenin en kıymetli kaynağı in-
sanlarıdır. Siz genç iş insanları,
bu sürecin en değerli ortakları-
sınız. Gençliğiniz, enerjiniz, gi-
rişimcilik şevkiniz,
geleceğimizin en büyük 
güvencesi” dedi.

Tecrübe kazanacaklar 
Konuşmasının sonunda gençlere yönelik
müjdeleri ardı ardına sıralayan Bakan Işık-
han, "Bugün genç kardeşlerimiz de burada.
Gençlerin enerjisi, bu şehrin dinamizmi;
gençlerin hayalleri, Türkiye’nin hedefleridir.
Günümüz dünyasında gençlerimizin karşı-
laştığı en büyük zorluklardan biri, eğitimden
iş hayatına geçiş sürecidir. Birçok gencimiz,
okuldan mezun olduktan sonra iş bulma sü-
recinde zorluklar yaşamakta, tecrübe eksik-
liği nedeniyle geri planda kalmaktadır. Bu
durumun, toplumsal olarak da çözmemiz
gereken önemli bir mesele olduğunu biliyo-
ruz. İşte tam da bu noktada, Cumhurbaşka-
nımızın liderliğiyle gençlerimizi üretim
sürecine daha erken dahil etmek, onları ha-
yatın içine daha güçlü şekilde katmak ama-
cıyla yeni bir adım attık. İŞKUR öncülüğünde
başlattığımız 'Gençliğin Üretim Çağı - GÜÇ
Programı', gençlerimizin çalışma hayatına
daha erken, daha donanımlı ve daha güçlü
bir şekilde katılmasını hedeflemekte. Bu
programla; Gençlerimize staj imkanları su-
nuyor, Meslek sahibi olmalarını teşvik edi-
yor, ne eğitimde ne istihdamda olan
gençlerimizi çalışma hayatına kazandırıyor,
ilk iş deneyimlerini edinmelerine destek olu-
yoruz. Staj Desteği programıyla 3 yılda 800
bin gencimizin staj yapmasını sağlayacağız.
Geleceğim Meslekte Programı ile meslek

okulu mezunlarını kendi mesleklerinde ça-
lışmaya teşvik edeceğiz. NEET İşgücü Uyum
Programı ile ne eğitimde ne istihdamda
olan 450 bin genci kamu kurumları ile iş
birliği içinde çalışma hayatına dahil edece-
ğiz. İşe ilk adım programı ile 3 yılda 750 bin
gencin 6 ay boyunca ücretinin tamamını
veya 18 ay boyunca ücretinin yarısını öde-
yeceğiz. Böylece tecrübe eksikliği nedeniyle
ilk iş deneyimlerinde zorluk yaşayan genç-
lere deneyim de kazandıracağız. Özellikle
işe alımda tecrübe şartı arayan işverenleri-
mizi de tecrübesiz gençleri istihdam etmesi
ve tecrübe kazandırması noktasında teşvik
edeceğiz. Geçen sene başlattığımız İŞKUR
GENÇLİK Programı ile de bildiğiniz gibi üni-
versite öğrencilerimizi yarı zamanlı modelle
çalışma hayatına alıştırmaya, tecrübe kat-
maya devam ediyoruz. Gençlerimiz, Tür-
kiye’nin geleceği. Gençlerimizin eğitim
sonrası çalışma hayatından uzak kaldıkları
her gün, Türkiye’nin kaybıdır. Bu nedenle
gençlerimiz bizim en büyük önceliğimizdir.
Bu vesileyle ülkemizin ve şehirlerimizin kal-
kınması için, her daim sahada olan iş dün-
yamızın temsilcileri, sivil toplum
kuruluşlarımız, belediyelerimiz, gençlerimiz
ve kamu kurumlarımızla birlikte istişarelerle
ihtiyaç ve talepleri almaya, sorunları çöz-
meye devam edeceğiz" dedi. İHA 

Gençlerin ilk işine devlet desteği



2 ABD – İsrail ittifakının İran’a yöne-
lik hava saldırılarının enerji sektöründe
yarattığı maliyet artışı 50 milyar doları
aşarken, jeopolitik gerilimler stratejik
sektörlerde yerli üretim ve tedarik zin-
cirinin ülkeler için gerçek bir bekâ so-
runu olduğunu ortaya koyuyor. 

Savunma, havacılık ve enerji başta
olmak üzere pek çok sektöre özel alü-
minyum dişli ve rulmanları üreten
Tibet Makina’nın Yönetim Kurulu
Başkan Yardımcısı ve Genel Müdürü
Tibet Arbak, savunma, havacılık ve
enerji gibi stratejik sektörlerin ekipman
ve teknoloji üretiminde dışa bağımlılı-
ğın azalmasıyla Türk milletinin daha
güçlü ve güvenli bir ülkede yaşayaca-
ğını vurguladı. 

BÖLGESEL GÜÇ 

Türkiye’nin savunma sanayisinde
tüm dünyanın dikkatini yerli sistemleri,
insansız hava ve deniz araçları ile yük-
sek teknolojiye dayalı üretim kabiliyet-
leri sayesinde bu alanda bölgesel güç
olma rolünü pekiştirdiğini kaydeden
Arbak, bu  duruma yurt dışında katıl-
dıkları tüm organizasyonlarda tanık ol-
duklarını belirtti. 

Savunma ve enerji alanlarında sağ-
lanacak yerlilik başarısının Türkiye’nin
sadece ekonomik değil, siyasi ve strate-
jik gücünü de etkilediğine dikkat çeken
Arbak, “Türkiye, savunma ve enerji
alanlarında geliştirdiği yerli üretim kap-
asitesi ve teknolojik yetkinlikleriyle ba-
ğımsızlığını güçlendirmeye ve küresel
rekabette daha güçlü bir konuma ulaş-
maya devam ediyor. Enerji üretiminde
ithal kaynaklara bağımlılığın azalma-
sıyla ekonomik kırılganlığımız da azalı-
yor. Enerji bağımsızlığımızın
güçlendirilmesi, sanayimizin üretim
maliyetlerinin düşürülmesi ve rekabet
gücünün artması açısından kritik önem
taşıyor. Yenilenebilir enerji tarafında ise
yerli ekipman üretimi, enerji verimliliği
ve depolama teknolojileri değer zinciri-
nin her halkasında ülkemizde konuşlu
şirketlerin daha fazla yer alması gereki-
yor” dedi. HABER MERKEZİ 

Çin/Şanghay İş birliği Örgütü
Yerel Ekonomik ve Ticari İş birliği
Bölgesi (SCODA) İdari Komitesi ile
ESBAŞ ve BASBAŞ arasında imzala-
nan mutabakat metinleri sayesinde,
her iki serbest bölge, Çin’in yanı sıra
SCODA’nın yapısı gereği; Rusya, Ka-
zakistan, Özbekistan, Hindistan, Pa-
kistan ve İran gibi ülkelerle yürütülen
ticari ve lojistik projelerle bağlantı ku-
rabilecek. Bu durum, özellikle Orta
Asya ve Avrasya pazarlarına aracısız
ve daha düşük maliyetli giriş imkânı
anlamına geliyor.  

Her iki serbest bölgeyi kuran ve iş-
leten şirketler olan ESBAŞ ve BAS-
BAŞ’ın Yönetim Kurulu Başkan
Vekili ve CEO’su Dr. Faruk Güler,
SCODA ile imzaladıkları iş birliği
mutabakatının, alternatif  ticaret kori-
dorlarının güçlendirilmesi ve Asya–
Avrupa hattında daha dirençli bir
ekonomik ağ oluşturulması açısından
stratejik bir adım niteliği taşıdığını
aktardı. Dr. Faruk Güler, SCODA iş
birliğinin Ege Serbest Bölgesi ile Batı
Anadolu Serbest Bölgesini Çin için
Avrasya genelinde inovasyon ve kal-
kınma yatırımları için güçlü merkez-
lerden biri haline getirdiğini kaydetti.  

UZUN VADELİ ÇÖZÜM 
İmzalanan protokollerin Türkiye ile

Çin arasında üretim, lojistik ve tekno-
loji alanlarında derinleştirilmek iste-
nen ekonomik iş birliği modelinin bir
uzantısı olduğunu kaydeden Güler,
“Bu anlaşma Çin’in Batı pazarlarına
erişimini çeşitlendiren ve hızlandıran
stratejik açılımın sonuçlarından biri
olarak öne çıkmaktadır. Bu yönüyle
imzalanan mutabakat belgeleri, kısa
vadeli ticari kazanımlarının ötesinde,
uzun vadeli jeoekonomik konum-
lanma açısından da önemli bir çerçeve
sunmaktadır” dedi. Dr. Faruk Güler,
imzalanan protokollerle ilgili şu değer-
lendirmeyi yaptı: “SCODA ile Ege

Serbest Bölgesi ve Batı Anadolu Ser-
best Bölgesi arasında imzalanan iş bir-
liği mutabakatları, tarafların ticaret,
yatırım ve sanayi alanlarında uzun va-
deli iş birliği perspektifini ortaya
koyan yol haritaları sunmakta. An-
laşma, her iki serbest bölgemizi üre-
tim, dağıtım ve yeniden ihracat
süreçlerinde aktif  birer merkez konu-
muna taşırken; küresel belirsizliklerin
arttığı bir dönemde Çin ile kurulan bu
doğrudan ve kurumsal bağlantı, ser-
best bölgeler için riskleri dengeleyen
ve fırsatları büyüten bir kaldıraç işlevi
görmektedir.” SCODA’nın, Şanghay
İş birliği Örgütü’ne üye ülkeler olan
Çin, Rusya, Kazakistan, Kırgızistan,
Tacikistan, Özbekistan, Hindistan,
İran ile Kuşak ve Yol güzergahındaki
bölgelerle yerel ekonomik iş birliği yü-
rüten tek platform olduğuna dikkat
çeken Dr. Faruk Güler, “Çin, Ege Ser-
best Bölgesi ve Batı Anadolu Serbest
Bölgesini, Avrasya pazarına girmek is-

teyen "Kuşak ve Yol" kapsamındaki iş-
letmeler için önemli bir giriş kapısı
olarak değerlendirmek istemekte. İş
birliği mutabakatı ile yüksek teknoloji,
imalat ve modern hizmet sektörle-
rinde yatırım iş birliklerinin teşvik
edilmesi, şirketler arası doğrudan te-
masların artırılması ve ortak sanayi
platformlarının kurulması hedefleni-
yor. Bu yapı, üretim kapasitesinin en-
tegrasyonunu sağlarken, tarafların
uluslararası pazarlardaki rekabet gü-
cünü artıracak bir ekosistem oluştur-
mayı amaçlıyor. Lojistik bilgi ve ağ
paylaşımının artırılması, sınır ötesi ta-
şımacılık rotalarının optimize edilmesi
ve hizmet kapasitesinin geliştirilme-
siyle, tedarik zincirlerinin güçlendiril-
mesi hedefleniyor. Bu yaklaşım,
özellikle küresel ticaret hatlarında ya-
şanan aksamalara karşı alternatif  ve
dayanıklı lojistik çözümler üretme po-
tansiyeli taşıyor.” 
SERKAN GÜNBAY 

ESBAŞ ve BASBAŞ 
Avrasya’nın kapısı

İzmir’in ticaret hacmini geliştirmek
için çalışmalarına hızla devam eden
İzmir Ticaret Odası, Çin’in sanayi
devi Qingdao’dan gelen heyeti ağır-
ladı. Önemli iş görüşmelerinin yapıl-
dığı organizasyon kapsamında
Qingdao Ticaret Bürosu ile İzmir Ti-
caret Odası arasında iş birliği anlaş-
ması imzalandı.

İzmir Ticaret Odası ile Çin Halk
Cumhuriyeti Qingdao Belediyesi iş
birliğinde düzenlenen tanıtım toplan-
tısı; T.C. Dışişleri Bakanlığı İzmir
Temsilcisi Büyükelçi Yeşim Kebapçı-
oğlu, İzmir Ticaret Odası Yönetim
Kurulu Başkan Yardımcısı Emre Kızıl-
güneşler ve Çin Halk Cumhuriyeti
Ankara Büyükelçiliği Ekonomi ve Ti-
caret Elçi Müsteşarı Li Bin’in açılış ko-
nuşmalarıyla başladı.

YÜKSEK POTANSİYEL 

İzmir ve Qingdao’nun benzer özel-
likler taşıyan iki önemli liman kenti ol-
duğunu vurgulayan T.C. Dışişleri
Bakanlığı İzmir Temsilcisi Büyükelçi
Yeşim Kebapcıoğlu, iki şehir arasında
geniş bir iş birliği potansiyeli bulundu-
ğunu ifade ederek, iki ülke liderlerinin
ortaya koyduğu vizyon doğrultusunda
siyasi ve stratejik güvenin pekiştirildi-
ğini söyledi. İzmir Ticaret Odası Yö-

netim Kurulu Başkan Yardımcısı
Emre Kızılgüneşler, İzmir ve Qing-
dao’nun ortak özelliklerinin iki şehir
arasında geliştirilebilecek iş birlikleri
açısından önemli bir zemin oluşturdu-
ğunu belirtti. Bu kapsamda, İzmir Ti-
caret Odası ile Qingdao Belediyesi
Ticaret Bürosu arasında imzalanacak
iş birliği anlaşmasının, ekonomik ve ti-
cari ilişkilerin geliştirilmesi açısından
önemli bir adım olacağını ifade eden
Kızılgüneşler, Çin’in Türkiye’nin en
fazla ithalat yaptığı ülke konumunda
olduğunu, 2026 yılı Ocak ayı itibarıyla
toplam ithalatın yüzde 14,9’unun
Çin’den gerçekleştirildiğini ve bu ora-
nın son yıllarda artış gösterdiğini be-
lirtti. Kızılgüneşler, "Çin ile sahip
olduğumuz ekonomik ilişkiler mevcut
haliyle güçlü bir dinamizm barındırı-
yor olsa da henüz dengeli ve sürdürü-
lebilir bir yapıya ulaşmadığını
gözlemliyoruz. Bizler, bu ilişkinin sa-
dece büyüyen değil, aynı zamanda
karşılıklı faydayı esas alan; yatırımlar,
teknoloji transferi, ortak projeler, lojis-
tik ve altyapı iş birlikleri çerçevesinde
stratejik bir derinlik kazanması gerek-
tiğine inanıyoruz" dedi. Kızılgüneşler,
iki ülke arasındaki ekonomik ilişkilerin
yalnızca ticaretle sınırlı kalmaması ge-
rektiğini; yatırım, teknoloji transferi,

lojistik ve altyapı projeleri gibi alan-
larda daha derin ve sürdürülebilir iş
birliklerinin geliştirilmesinin önem ta-
şıdığını vurguladı. Karşılıklı ziyaretle-
rin ülkeler arası ilişkilere ivme
kazandırdığını belirten Çin Halk
Cumhuriyeti Ankara Büyükelçiliği
Ekonomi ve Ticaret Elçi Müsteşarı Li
Bin, ekonomik açıdan Çin’in istikrarlı
ve güçlü bir ülke olduğunu vurgular-
ken, Türkiye ile Çin arasındaki artan
ticaret hacmine dikkat çekti. Geçtiği-
miz yıl Çin’in Türkiye’ye yaptığı yatırı-
mın 3,3 milyon dolar olduğunu
belirten Lin, iki ülke arasındaki iş bir-
liklerini artırmaya yönelik çalışmaların
sürdürüleceğini ifade etti. Karşılıklı ti-
caret ve yatırımların teşvik edilmesi ile
ilişkilerin geliştirilmesi kapsamında bu
tür etkinliklerin artırılmasının öne-
mine değinen Lin, sözlerini İzmirli iş
insanlarını Qingdao’ya davet ederek
tamamladı.

LOJİSTİK KÖPRÜ 

Toplantı, açılış konuşmalarının ardın-
dan Qingdao Belediye Başkan Yardım-
cısı Gao Jian’ın "Çin Halk Cumhuriyeti
Qingdao Tanıtım Sunumu" ile devam
etti. Qingdao’nun küresel ticaret ağları
içerisindeki konumuna değinerek, şehrin
Kuşak ve Yol Girişimi’nin kara ve deniz

yollarının kesişim noktasında yer aldığını
ve Kuzeydoğu Asya’dan Avrupa’ya uza-
nan önemli bir lojistik ve ticaret merkezi
olduğunu vurgulayan Gao Jian, Qing-
dao’nun güçlü sanayi altyapısına dikkat
çekti. Gao Jian, sunumunda kentsel kal-
kınma ve sanayi bölgeleri iş birliği, mo-
dern tarım teknolojileri, endüstriyel
ekipman üretimi ve sınır ötesi e-ticaret
alanlarında Türkiye ile geliştirilebilecek
iş birliği fırsatlarını detaylandırdı. Sunu-
munun sonunda ise, karşılıklı yatırımla-
rın artırılması ve küresel tedarik
zincirlerinin birlikte güçlendirilmesi yö-
nünde ortak hareket edilmesi gerektiği
vurgulanarak, iki taraf  arasında iş birli-
ğinin daha ileri bir seviyeye taşınmasının
önemi aktarıldı." HABER MERKEZİ 

İkili anlaşmalar yapıldı 
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Özellikle enerji arzı, lojistik hatlar ve tedarik zincirleri açısından küresel ticaretin
sarsıldığı dönemde ESBAŞ ve BASBAŞ, Orta Asya ve Avrasya pazarlarına
aracısız ve daha düşük maliyetle giriş imkanı sağlayan mutabakata imza attı

Mutabakatın sağladığı 
imkanlar 

Protokol metinlerinde yer alan iş birliği alan-
ları, oldukça geniş ve operasyonel düzeyde
uygulanabilir başlıklardan oluşmaktadır:
-Bu protokol, Çin üzerinden ŞİÖ ekosiste-
mine kurumsal bir erişim kanalı oluşturur-
ken, SCODA’nın yapısı gereği; Rusya,
Kazakistan, Özbekistan, Pakistan ve İran gibi
ülkelerle yürütülen ticari ve lojistik projelerle
bağlantı kurulmasını kolaylaştırması saye-
sinde, özellikle Orta Asya ve Avrasya pazar-
larına serbest bölgeler için aracısız ve daha
düşük maliyetli giriş imkânı anlamına geliyor. 
-Bu iş birliği Ege ve Batı Anadolu serbest böl-
gelerini yalnızca üretim ve ihracat alanı ol-
maktan çıkararak, çok taraflı ticaret ağlarının
düğüm noktası haline getirme potansiyeli ta-
şıyor.  
-SCODA üzerinden geliştirilecek ortak fuar-
lar, ticaret heyetleri ve yatırım eşleştirmeleri,
bu bölgelerdeki firmaların bu ülkelerdeki iş
ortaklarına daha hızlı erişme imkânı sunarak,
özellikle yüksek teknoloji, lojistik ve imalat
sektörlerinde yeni yatırım ve ortak üretim fır-
satlarını arttıracaktır. 
-Lojistik açıdan bakıldığında ise ŞİÖ coğraf-
yasının Çin’den Avrupa’ya uzanan kritik kara
ve demiryolu hatlarını kapsamaktadır. Bu
çerçevede, ESBAŞ ve BASBAŞ’ın yönettiği ser-
best bölgelerin bu ağlara entegre olması, te-
darik zincirlerinde alternatif güzergâhlar
oluşturulmasına ve jeopolitik risklere karşı
daha dayanıklı bir ticaret yapısı kurulmasına
katkı sağlayacak. 

20 ikili görüşme 
Sunumların ardından enerji
ve elektrik ekipmanları, lastik
ve otomotiv yan sanayi, tarım
makineleri, uluslararası tica-
ret ve lojistik, sınır ötesi e-ti-
caret, su ve çevre
teknolojileri, plastik ve amba-
laj sanayi, gıda üretimi, kültü-
rel ürünler ve ev eşyaları,
evcil hayvan ürünleri ile
hukuk ve danışmanlık sektör-
lerinde faaliyet gösteren 20
Çinli firma ile İzmirli firmalar
arasında ikili iş görüşmeleri
etkinliği düzenlendi.



İzmir Büyükşehir Belediyesi, 4 Nisan
Dünya Sokak Hayvanları Günü'nde bakı-
mevlerinde bulunan sahipsiz hayvanların
sıcak bir yuvaya kavuşması için yurttaşlara
"satın alma, sahiplen" çağrısında bulundu.
Büyükşehir Belediyesi, son iki yılda 3 bin
300 hayvanın sahiplendirilmesini sağladı.
Büyükşehir'in bakımevlerinde yaklaşık 2 bin
300 patili dost yeni sahiplerini beklerken, uz-
manlar hayvan sahiplenmenin "bir heves
değil, ömür boyu süren bir sorumluluk" ol-
duğuna dikkat çekti.

FARKLI IRKLAR 

Son iki yılda barınaklardan 3 bin 300
sokak hayvanının sahiplendirilmesinin sağ-
landığı, kent genelindeki bakımevlerinde bu-
lunan yaklaşık 2 bin 300 patili dostun yeni
sahiplerini beklediği vurgulandı. İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi'ne bağlı Seyrek Sahipsiz
Hayvan Bakımevi, PAKO Sokak Hayvan-
ları Sosyal Yaşam Kampüsü ve Işıkkent Sa-
hipsiz Hayvan Bakımevi ile Kiraz Belediyesi

iş birliğiyle yürütülen bakımevindeki hay-
vanlar yeni sahiplerini bekliyor. Büyükşehir
Belediyesi yönetimindeki üç bakımevinin
toplam kapasitesi 3 bin 500. Hâlen bakı-
mevlerinde yaklaşık 2 bin 300 hayvan bulu-
nuyor. Bakımevlerine dönem dönem
pomeranian, miniature pinscher, terrier ve
french bulldog gibi farklı ırklardan köpekler
de getiriliyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı Eğitim
İletişim ve Destek Hizmetleri Şube Müdürü
Veteriner Hekim Dr. Ebru Tong, bakımevle-
rinde halkla ilişkiler ve sahiplendirme birim-
leri oluşturduklarını belirterek,
"Yurttaşlarımızın burayı ziyaret ederek hay-
vanlarımızı tanımalarını ve terk etmemek
üzere sahiplenmelerini istiyoruz. Bilinçli sa-
hiplendirmeyi teşvik etmek amacıyla Patili
Yaşam Başlangıç Rehberi de hazırladık.
Hayvan sahiplenme ciddi bir sorumluluk.
Bilinçsiz sahiplenme terk edilme vakalarını
artırıyor. Terk edilen hayvanların psikolojisi
olumsuz etkileniyor ve zamanla davranış so-

runlarına yol açıyor. Yurttaşlardan, sahip-
lenme kararını iyi düşünmelerini, bir heves
değil, ömürlük bir sorumluluk bilinciyle ha-
reket etmelerini istiyoruz. Bakımevlerinin zi-
yaret edilmesi ve hayvanlarla vakit
geçirilmesi, yürüyüş yaptırılması ve ilgi gös-
terilmesini hem hayvanlar hem de ziyaretçi-
ler için çok önemli" dedi.

Sokak hayvanı popülasyonunun kontrol

altına alınması amacıyla mobil kısırlaştırma
hizmetleri de genişletildi. 2025 yılında mobil
kısırlaştırma ünitesinde kapsamlı yenileme
çalışmaları yapılırken ikinci mobil kısırlaş-
tırma aracı da hizmete alındı. Böylece farklı
lokasyonlarda eş zamanlı operasyon yapıl-
ması mümkün hale geldi. 2024-2025 yılları
arasında mobil kısırlaştırma ünitesinde 8 bin
536 kedi kısırlaştırıldı. SERKAN GÜNBAY 

2 İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi, geçen yaz mey-
dana gelen
yangınlardan etkilenen
Ödemiş'teki üreticinin
mahsulünün tarlada kal-
maması için 300 ton pa-
tates satın aldı.
Patatesler, dar gelirli 60
bin haneye dağıtılıyor.
İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi Sosyal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı Sos-
yal Hizmetler ve Yar-
dımlar Şube Müdürü

Sultan Tut, "Başkanımı-
zın talimatlarıyla üretici-
den aldığımız 300 ton
patatesi, SYTS'de kayıtlı
60 bin haneye ulaştırıyo-
ruz. Buradaki amacımız
hem üreticinin ürünü-
nün tarlada kalmaması
hem de takip sistemi-
mizdeki vatandaşlarımı-
zın sofrasına katkıda
bulunmak. Vatandaşla-
rımızın her zaman ya-
nındayız" dedi.
HABER MERKEZİ

Buca’da 599 
patili dost sıcak
yuvaya kavuştu
2 Buca Belediyesi, sokak hayvanla-
rına yönelik yürüttüğü sahiplendirme
çalışmalarıyla örnek bir başarıya
imza attı. İlçede, Buca Belediye Baş-
kanı Görkem Duman’ın göreve gel-
mesi ile başlatılan “Satın alma,
sahiplen” kampanyası kapsamında
2024 yılında 170, 2025 yılında 350
ve 2026 yılının ilk üç ayında 79, top-
lamda ise 599 sokak canı sıcacık bir
yuvaya kavuştu. Buca Belediye Baş-
kanı Görkem Duman, bu durumun
kendilerini çok mutlu ettiğini ifade
ederek, “Can dostlarımız ve aileleri-
miz arasında bu köprüyü kurmuş ol-
maktan dolayı çok memnunuz.
Göreve geldiğimiz ilk günden itiba-
ren Buca’yı sadece insanlar için
değil, bu kenti paylaştığımız tüm can-
lılar için daha yaşanabilir bir yer
kılma sözü verdik. Sokaktaki dostları-
mızın birer 'sayı' değil, birer 'can' ol-
duğunun bilinciyle hareket ediyoruz.
Bugün ulaştığımız sahiplendirme ra-
kamı, Bucalı hemşehrilerimizin ne
kadar büyük bir vicdana ve merha-
mete sahip olduğunun en somut gös-
tergesidir. Biz belediye olarak sadece
yol ve kaldırım değil, sevgi ve şefkat
köprüleri de inşa ediyoruz. Tüm va-
tandaşlarımızı bu iyilik hareketinin
bir parçası olmaya ve merkezimiz-
deki dostlarımıza kucak açmaya
davet ediyorum" diye konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Gelinlik hayaline
belediye desteği
2 Bornova Belediyesi, sosyal belediyecilik
anlayışı doğrultusunda ekonomik zorluklar
yaşayan genç çiftlere anlamlı bir destek su-
nuyor. “Mutluluğa Atılan İmzada Yanınız-
dayız” projesi kapsamında bağış yoluyla
temin edilen gelinlikler, ihtiyaç sahibi vatan-
daşlara ücretsiz olarak veriliyor. Başkan
Ömer Eşki, projenin dayanışma kültürünü
büyüttüğünü vurgulayarak, “Gençlerimizin
hayatlarının en özel günlerinde yanlarında
olmak bizim için çok kıymetli. Sosyal beledi-
yecilik yalnızca hizmet değil, aynı zamanda
umut olmaktır. Dayanışmayı büyüterek
daha fazla yurttaşımıza ulaşmayı sürdürece-
ğiz” dedi. EGEMEN SAYIN

CHP İzmir İl Danışma Kurulu Top-
lantısı, Selahattin Akçiçek Kültür Merke-
zi'nde yapıldı. Toplantıya; CHP İzmir İl
Başkanı Başkanı Çağatay Güç, İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay,
İzmir Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili
Zafer Levent Yıldır, CHP Parti Meclisi
Üyeleri, İzmir milletvekilleri, İzmir Bü-
yükşehir Belediye Meclisi CHP Grup
Başkan Vekili Altan İnanç, eski dönem
belediye başkanları, ilçe belediye başkan-
ları, CHP İzmir il ve ilçe örgütleri, meclis
üyeleri, eski dönem parti yöneticileri ve
partililer katıldı. Açılış konuşmasında Tür-
kiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Gazi
Mustafa Kemal Atatürk'e değinen Başkan
Tugay, Türkiye'nin ve halkın zor dönem-
lerden geçtiğini ifade ederek "Bu ülke in-
sanlarına çektirilmiş bu zulüm artık
bitmelidir, bitmek zorundadır. Bu zulmün
bitmesi Cumhuriyet Halk Partisi örgütü-
nün çabasıyla mümkündür. Bize değer
katacak, bu yaşamı anlamlı kılacak şey,
değerlerimiz ve onurumuz" diye konuştu. 

KÖTÜ NİYETİN SONUCU 

Cumhuriyet Halk Partisi'nin ülkede
umut kaynağı olduğunu vurgulayan Baş-
kan Cemil Tugay, "Cumhuriyet Halk Par-
tisi olarak halkımıza vaat etmemiz
gereken en önemli konu kamu reformu-
dur. Kamuda reformu mutlaka sağlamalı-
yız. Devlet, çağdaş yönetim anlayışına
dönmeli. Bu reform olmadan sorunlar
düzelmez. Kontrolsüz harcama alanları
ve karar mekanizmaları mevcut. Bu ülke-
nin mevcut durumu, kamunun kötü yöne-
timinin sonucudur. İsraf, yanlış kararlar ve
liyakatsiz atamalar Türkiye'nin çökmesine
yol açmıştır. Denetim tarafsız ve adil ol-

malı, yargı hiçbir etki ve baskı altında kal-
madan karar vermelidir. Demokrasi dışı
her türlü anlayıştan uzaklaşmalı, bunu
vaat etmeliyiz. İyi bir kalkınma programı
oluşturmalı, herkesin yanında olan, so-
runlarını kökünden çözen bir devlet anla-
yışına dönmeliyiz" dedi.

Başkan Tugay, baskılar, tehditler ve
tarif  edilemez durumlar arasında müca-
dele ettiklerini belirterek "Zor dönem-
lerde bu görevler daha da önem
kazanıyor. Böyle dönemlerde kritik görev-
ler üstlenmek büyük bir sorumluluk. Bu
süreçten sonra hissedeceğimiz şey sadece
onur olacak" dedi. Ülkede büyük resme

bakıldığında nasıl bir görüntü olduğunu
kamuoyuna sürekli anlatmak gerektiğini
kaydeden Başkan Tugay, "Türkiye iyi du-
rumda mı?" diye sormak gerektiğini ifade
etti. Bir ülkenin, insanları mutlu, sağlıklı,
huzurlu olursa iyi bir durumda olabilece-
ğini dile getiren Başkan Tugay; memur,
işçi, çiftçi, gençler, iş insanları ve işsizler
üzerinden örneklerle ülkede yaşayan in-
sanların yaşadığı zor durumları aktardı.
Başkan Cemil Tugay, "İnsanlar durumu
idare ediyor, çünkü yönetim yok. Ülkeyi
yöneten parti aslında yönetemiyor, sadece
akıntıya kapılıp sürüklenen dal parçaları
gibiler" dedi. MELİKE ABACIOĞLU

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, CHP İzmir İl Danışma Kurulu Toplantısı'nda yaptığı
konuşmada, Türkiye'nin içinde bulunduğu olumsuz koşullara değinerek, "Kamu reformu olmadan
sorunlar düzelmez. Denetim tarafsız ve adil olmalı, devlet çağdaş yönetim anlayışına dönmeli" dedi

Tugay: Çözümün
yolu kamu reformu
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Sahiplenin çağrısı 3 bin karşılık buldu

Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı Büyükşehir 300 ton patates aldı 
2 Karşıyaka Belediyesi,
ilçedeki apartmanlarda
projeye aykırı kullanım-
ları ve teknik aksaklıkları
tespit etmek amacıyla de-
netim yaptı. İmar ve Şe-
hircilik ile Yapı Kontrol
Müdürlüğü ekiplerince
yapılan kontrollerde
ortak alanların projeye
uygunluğu ve teknik teç-
hizatlar incelenirken,
standartları karşılamayan
yapılar hakkında işlem
yapıldı. Belediye Başkanı

Yıldız Ünsal, "Güvenli
bir yaşam için binalar-
daki ortak alanların oriji-
nal projesine sadık
kalınarak kullanılması ve
teknik donanımların ek-
siksiz korunması gereki-
yor.  Apartman
yönetimlerimiz ve mülk
sahiplerimizin de ortak
kullanım alanlarını ko-
ruma noktasında bizlerle
aynı hassasiyette olacak-
lar " dedi. 
HABER MERKEZİ

Karşıyaka'da ortak yaşam alanı denetimi

Hak, eşitlik, özgürlük,
refah ve güven

Kurul toplantısının ev sahibi CHP İzmir
İl Başkanı Çağatay Güç ise partisinin
amacının sadece siyaset yapmak
değil, halkına umut olmak olduğunu
belirterek, Cumhuriyet Halk Partisi
Programı'nın, toplumun farklı kesimle-
rinin yaşamlarından süzülen bir top-
lumsal sözleşme olduğunu vurguladı.
Programlarının özünün hak, eşitlik, öz-
gürlük, refah ve güven olduğunu söy-
leyen Güç, "Bu programla Türkiye'de
yeniden adaletin, refahın ve umudun
inşasını hedefliyoruz," dedi. Ülkenin en
büyük sorununun geçim olduğuna
dikkat çeken Güç, emekliyi enflasyona
ezdirmeyeceklerini, asgari ücretliyi zor
durumda bırakmayacaklarını ve çiftçiyi
borç batağından çıkaracak bir ekono-
mik düzen kuracaklarını ifade etti.

Büyükşehir 300 ton patates aldı 
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Yemlemek yerine
çayıra salıyorlar
2 Türkiye'de son dönemde hızla yükselen
yem fiyatları, hayvancılıkla uğraşan üreticileri
farklı arayışlara itti. Aydın'ın Koçarlı ve Kar-
puzlu ilçelerinde ise geleneksel yöntemlerden
biri olan salma besicilik yeniden yaygınlaşmaya
başladı. İlçelere bağlı kırsal mahallelerde saba-
hın erken saatlerinde ağıllarından çıkan inek-
ler, gün boyu meralarda doğal şekilde
otlayarak karınlarını doyuruyor. Hayvanlar,
günün sonunda ise yalnızca barınmak ama-
cıyla akşam saatlerinde sahiplerinin yanına
geri dönüyor. Özellikle bahar ve yaz aylarında
meralarda kalan ve "yoz sığı" olarak adlandırı-
lan hayvanlar, ekstra yem ve bakım maliyeti
gerektirmemesi nedeniyle üreticilere önemli
ekonomik avantaj sağlıyor. İHA

Hamsi kotası için 
Didim’de denetim 
2 Didim İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü Su Ürünleri Kontrol ekipleri tarafın-
dan, hamsi kotası uygulaması kapsamında
denetim gerçekleştirildi. Tarım ve Orman
Bakanlığı tarafından uygulamaya konulan
hamsi kotası talimatı doğrultusunda Altın-
kum İskelesi ile Taşburun Balıkçı Barı-
nağı’nda yapılan kontrollerde, gırgır avcılığı
yapan balıkçı tekneleri denetlendi. Ekipler
tarafından teknelerde belge ve ürün kont-
rolü yapıldı. Didim İlçe Tarım ve Orman
Müdürlüğü yetkilileri, su ürünleri kaynakla-
rının korunması ve sürdürülebilir balıkçılı-
ğın sağlanması amacıyla denetimlerin
aralıksız devam edeceğini ifade etti. İHA

Akdeniz’e inmek
için hazırlanıyorlar

Avrupa'da meydanları Kınık taşı süslüyor
2 Denizlerde 15 Nisan'da başlayacak av
yasağına kısa bir süre kala Trabzon'da ba-
lıkçıların büyük kısmı gelecek sezonun ha-
zırlıkları için limana demir atarak "paydos"
etti. Bu sezon hamside bolluk yaşanırken
palamutta beklenen verim alınamadı. Ba-
lıkçılar, teknelerini limana çekerek ağ ve
bakım çalışmalarına başlarken, bazı ekipler
de mayıs ayında başlayacak orkinos avı için
Akdeniz'e gitmeye hazırlanıyor. Blıkçılar,
bu yıl özellikle hamsinin uzun süre devam
ettiğini ancak ekonomik anlamda beklenti-
leri tam karşılamadığını ifade etti. Balıkçıla-
rın bir kısmı bakım sürecine girerken, bir
kısmı ise yurt dışı ve farklı denizlerde avcılık
yapmayı planlıyor. İHA

2 Kınık Organize Sanayi Bölgesi'nde işlenen
ve coğrafi işarete sahip olan Bergama gri gra-
niti, Avrupa'nın prestijli projelerinde kullanıl-
mak üzere ihraç ediliyor. Hammadde yerine
katma değerli ürün ihracatına odaklanan
Kınık OSB, Türkiye'nin doğal kaynaklarını iş-
leyerek dünya pazarlarına sunarken, bölgede
üretilen taşlar özellikle Almanya'nın cadde ve
meydanlarını süslüyor. Kınık OSB Yönetim
Kurulu Başkanı Hüsamettin Ekmekçioğlu,
Türkiye'nin doğal kaynaklarını hammadde
olarak değil, işlenmiş ürün olarak ihraç etme-
sinin ekonomik sürdürülebilirlik açısından ha-

yati önem taşıdığını ifade etti. Bölgede faaliyet
gösteren firmaların bu vizyonla hareket etme-
sinden gurur duyduklarını belirten Hüsamet-
tin Ekmekçioğlu, sanayicileri her zaman
katma değer üretmeye teşvik ettiklerini vurgu-
ladı. Türkiye'nin ihracat birim değerini artır-
manın yolunun yerli kaynağa emek katmaktan
geçtiğini söyleyerek şöyle konuştu: "En temel
stratejimiz, doğal varlıklarımızın blok halinde
ve işlenmeden yurt dışına gitmesinin önüne
geçmektir. Bergama'nın coğrafi işaretli gri gra-
nitini Kınık OSB'deki İz Granit firmamız işle-
yerek Avrupa'nın yollarına ve kaldırımlarına

gönderiyor. Bugün özellikle Almanya'nın ve
birçok Avrupa kentinin meydanlarında Kınık
OSB'de faaliyet gösteren İz Granit tesislerinde
üretilen bu taşların yer alması, bölge sanayi-
miz için mutluluk verici. Firmalarımızın yerli
kaynağı işleyerek ham haline göre en az 5 kat
daha fazla katma değer yaratması, hem bölge-
miz hem de ülke ekonomimiz için büyük bir
kazançtır. Kınık OSB olarak her fabrikamızı
birer üretim kalesi olarak görüyor ve yatırımcı-
larımızın önünü açmak için altyapıdan lojis-
tiğe kadar her alanda desteğimizi
sürdürüyoruz." HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sa-
hipliğinde, İZFAŞ tarafından düzenle-
nen Marble İzmir, bu yıl da sektörün en
önemli buluşma noktalarından biri ol-
maya hazırlanıyor. Kurulum çalışmala-
rının başlamasıyla birlikte açık
sergileme alanına ilk blok taşlar indiri-
lirken, hollerde de stant kurulumları
başladı.

BURDUR’DAN ULAŞTI 

Binlerce yıldır doğal taşta dünyanın
en önemli rezerv alanlarından biri olan
Türkiye'nin bu alandaki gücünü dün-
yaya gösteren Marble İzmir için, ülke-
nin dört bir yanındaki ocaklardan
çıkarılan blok taşlar Fuar İzmir'e getiri-
liyor. Operasyonun ilk gününde onlarca
doğal taş, iş makineleri ile sergileme
alanına indirildi. Fuara getirilen ilk
doğal taşlar ise Afyon Alimoğlu firması-
nın Burdur bölgesindeki ocaktan çıkarı-
lan Burdur Beji ile Başaranlar
Mermer'e ait Muğla bölgesindeki ocak-
tan çıkarılan Monte Bianco mermer
blokları oldu.

YOĞUN HAZIRLIK 

Dünyadaki doğal taş rezervinin yak-
laşık yüzde 35'ine sahip olan Türkiye,
çeşitlilikle de dikkat çekiyor. Ülkemizde
80'in üzerinde farklı yapıda, 120'nin
üzerinde renk ve desende doğal taş re-
zervi bulunuyor. Uluslararası piyasada
bilinirliği yüksek pek çok doğal taş çe-
şidi, Marble İzmir'de, dünyanın dört
bir yanından gelen profesyonel alıcı-
larla buluşuyor. Ağırlıkları 20 ile 30 ton

arasında değişen ham blokların alan-
daki yerleşimi 14 Nisan'da açılacak fuar
öncesine kadar devam edecek. Türki-
ye'nin farklı bölgelerinden Fuar İzmir'e
taşınan farklı renk ve özellikteki bloklar,
fuar süresince ziyaretçilerin beğenisine
sunulacak. Fuara kadar bine yakın blok
taşın alana getirilmesi planlanıyor.

Doğal taş ürünlerinin ve makinelerin
sergileneceği hollerde de kurulum baş-
ladı. Makine ve teknoloji firmalarına
özel olarak ayrılan C Hol'de alana yer-

leştirilen ilk makine, Demmak Makine
tarafından üretilen yerli, 12 tonluk blok
taş kesme makinesi oldu.

YENİ İŞ BİRLİKLERİ 

Marble İzmir kapsamında açık
alanda blok taşlar ve iş makineleri sergi-
lenirken, A ve B hollerinde doğal taş fir-
maları yer alacak. C Holü'nde makine
ve teknolojiler ziyaretçilerle buluşacak.
Bu yıl D Holü ise "D-esign Arena" kon-
septiyle tasarım odaklı etkinliklere, ala-

nında uzman isimlerin ve mimarların
katılacağı söyleşilere, Heykel Çalışta-
yı'nda ortaya çıkacak eserlere ve genç ta-
sarımcıların 8. Uluslararası Doğal Taş
Tasarım Yarışması'nda hayata geçirdik-
leri projelere ev sahipliği yapacak. Türki-
ye'nin doğal taş zenginliğini ve üretim
gücünü uluslararası alıcılarla buluşturan
Marble İzmir, dört gün boyunca sektö-
rün tüm paydaşlarını bir araya getirerek
yeni iş birliklerine zemin hazırlayacak.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

14–17 Nisan 2026 tarihleri arasında Fuar İzmir'de düzenlenecek Marble İzmir - Uluslararası
Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarı için kurulum süreci başladı. Bu yıl 31. kez kapılarını açacak
Marble İzmir'e sayılı günler kala ilk doğal taş blokları ve makineler alandaki yerini aldı

Bodrum'da 2026 yılı kruvaziyer se-
zonunu Astoria Grande gemisi ile
açıldı. Gemi, 909 yolcu ve 445 müret-
tebat ile 3 Nisan'da Bodrum Cruise
Port'a yanaştı. Kasım ayına kadar
devam edecek sezon boyunca Bod-
rum'u 19 gemi ilk kez ziyaret edecek.
Yıl boyunca planlanan 119 gemi ile
140 bin kruvaziyer yolcusuna ev sa-
hipliği yapmayı hedefleyen liman, 5
ayrı feribot firmasının Yunan adala-
rına yapacağı seferler ile de 150 bin
yolcuya hizmet verecek.

GÜVENLİ LİMAN 

Kantarmış, kruvaziyer turizmiyle
ilgili değerlendirmelerde bulundu. İs-
rail, ABD-İran savaşına rağmen Bod-
rum'un güvenli bir liman olarak
görüldüğünü söyleyen Kantarmış,
"Kruvaziyer turizminin geçen sene-
den daha iyi geçeceğini düşünüyo-
rum. Çünkü bu savaşa rağmen yurt

dışında Türkiye'nin güvenli bir liman
olduğu söyleniyor ve bunun da ilk ör-
neği de kruvaziyer gemisi geldi Bod-
rum'a. Biz hazırız, Bodrum hazır.
Misafirlerimizi bekliyoruz. Güzel bir
sezon bizi bekliyor. Aşağı yukarı sa-
dece bu kruvaziyer gemilerinde 150
bin civarında bir turist bekliyoruz.
119-120 tane kruvaziyer gemisi gele-
cek. Bununla ilgili de en azından va-
tandaşın yüzü gülecek. Gelen misafir

çarşıda para harcayacak, restoranlara
gidecek, eğlence mekanlarına gidecek
ve bu her yıl artarak devam ediyor.
Önemli olan gelen misafirlerimizi
mutlu bir şekilde geri göndermek"
dedi.

Sezon sonu Paşatarlası'nda düzen-
leme yapılacağını kaydeden Kantar-
mış, "Seneye daha güzel olacak.
Çünkü seneye gördüğünüz bu cadde
daha güzel bir cadde olacak. Bununla

ilgili belediyemizin, belediye başkanı-
mızın çalışmaları var. Turizm Geliş-
tirme Platformu'nda, Kaymakamlığın
başkanlığında bununla ilgili güzel bir
çalışmalar oldu. Proje aşamasına gel-
dik. Kasım ayında buraya kazma vu-
rulacak ve ileriki yıllarda inşallah kışın
da bu gemiler gelir ve bununla ilgili
de güzel bir çalışmalarımız var. Bu ge-
milerin kışın gelmesi için çalışmaları-
mızı yapıyoruz" diye konuştu. İHA 
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Marble Fuarı’nda ilk
doğal taşlar yerini aldı

EKONOMİ

Bodrum’un denizden
beklentisi büyük



Tülüşah için ‘acil 
koruma’ çağrısı

Yıl: 84  
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Ekosistemi Koruma ve Doğa
Sevenler Derneği (EKODOSD),
yalnızca Güneybatı Anadolu'da
görülen ve Aydın'ın Kuşadası ilçe-
sinin simgelerinden biri haline
gelen Tülüşah (Aydın Gaşağı) bit-
kisinin yaşam alanlarının ciddi
tehdit altında olduğunu açıkladı.
Endemik türlerin ve anıtsal ağaç-
ların korunmasının yasal bir zo-
runluluk olduğunu hatırlatan
doğaseverler, acil koruma çağrı-
sında bulundu. EKODOSD Baş-
kanı Bahattin Sürücü, Tülüşah’ın
1979 yılında bilim dünyasına ka-
zandırıldığını ve Doğa Koruma ve
Milli Parklar tarafından Tür Ko-
ruma Eylem Planı kapsamında
koruma altına alındığını ifade
ederek, "Koruma altına alınmış
olması sahada etkin bir koruma
sağlandığı anlamına gelmiyor.

Son 40 yılda turizm baskısı ve
plansız yapılaşma nedeniyle
yaşam alanları hızla daraldı, bir-
çok popülasyon yok oldu" dedi.
Sürücü, Kuşadası’nın Soğucak
Mahallesi güney bölgesinde bulu-
nan önemli bir popülasyonun villa
projeleri nedeniyle büyük ölçüde
ortadan kaldırıldığını belirterek,
"Oysa doğru planlama ile bu bit-
kiler yapılaşma içerisinde de koru-
nabilirdi" diye konuştu.

Bir yıl önce aynı bölgede imar
planında park alanı olarak ayrılan
iki parselde Tülüşah bireylerinin
tespit edilerek ilgili kurumlara bil-
dirildiğini ifade eden Sürücü,
Doğa Koruma ve Milli Parklar
Manisa 4. Bölge Müdürlüğü tara-
fından hazırlanan raporda, alan-
ların tel örgü ile çevrilmesi,
bilgilendirme tabelaları konulması

ve imar planına işlenerek koruma
altına alınmasının önerildiğini
söyledi. Ancak aradan geçen sü-
rede herhangi bir somut adım
atılmadığını dile getiren Sürücü;
"Yaptığımız son gözlemlerde bit-
kilerin bulunduğu alanlarda hay-
van otlatıldığını, gelişigüzel
temizlik yapıldığını, koruma sağ-
lanmadan yeni yollar açıldığını ve
moloz döküldüğünü tespit ettik.
Bu durum açık bir doğa tahribatı-
dır" ifadelerini kullandı.

ENDEMİK TÜR

Tülüşah’ın henüz çiçeklenme
dönemine girmediği için fark edil-
mesinin zor olduğuna dikkat
çeken Sürücü, acil olarak koruma
çitlerinin yapılması, uyarı levhala-
rının yerleştirilmesi ve alanın hem
fiziksel hem de hukuki olarak gü-

vence altına alınması gerektiğini
vurguladı. Sürücü; "Kuşadası’nın
simgesi olan bu endemik türü ko-
rumak bir tercih değil, yasal ve
vicdani bir zorunluluktur. Gerekli
önlemler alınmazsa, bu değerin
yok oluşuna hep birlikte tanıklık
edeceğiz" dedi. İHA

İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi, Kültürpark’ta uzun sü-
redir atıl duran binayı,
modern ve teknolojik altya-
pısıyla doğayla iç içe bir kü-
tüphaneye dönüştürdü. Köy
Enstitülerinin kurucusu,
eski Milli Eğitim Bakanı
Hasan Âli Yücel’in adını ta-
şıyan kütüphane hizmete
alındı. İzmir Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay’ın Prof. Dr. İlber Or-
taylı Kütüphanesi’nin ardın-
dan Kültürpark’a
kazandırma müjdesini ver-
diği ikinci kütüphane de
hizmete girdi. Kültürpark'ta
kullanılmayan İzmir Tarih
ve Sanat Müzesi Taş Eserler
Bölümü modern ve erişile-
bilir bir kütüphaneye dön-
üştürüldü. 2 bin
metrekarelik alanın 1.500
metrekarelik kapalı kısmı es-
tetik ve fonksiyonel hale ge-
tirilirken, 500 metrekarelik
bahçeye çim serimi yapıldı.
Kütüphaneye, Köy Enstitü-

leri’nin kurucusu eski Milli
Eğitim Bakanı Hasan Âli
Yücel’in adı verildi.  

İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Cemil
Tugay, kente yeni bir kütüp-
hane daha kazandırmanın
mutluluğunu yaşadıklarını
kaydederek, gençlere şöyle
seslendi: “Gençler, İzmir’in
en büyük kütüphanesini
Kültürpark’ta sizler için
açtık.  20 bin kitaplık Hasan
Ali Yücel Kütüphanemizde;
sesli ve sessiz çalışma alanla-
rından bilgisayarlı masalara
ve araştırma bölümlerine
kadar ihtiyaç duyacağınız
her şey hazır. İlber Ortaylı
Kütüphanesi'nin ardından
Kültürpark'ta açtığımız
ikinci kütüphanemiz, pazar
hariç her gün 08.00-23.00
arasında sizleri bekliyor. Siz
yeter ki öğrenmek isteyin;
biz de İzmir’i kütüphaneler
şehri yapmak için çalışmaya
devam edeceğiz.” 
EGEMEN SAYIN

Aydın'ın Kuşadası ilçesinde endemik bitki türü Tülüşah'ın yaşam alanlarının 
zarar gördüğüne dikkat çeken EKODOSD Başkanı Bahattin Sürücü,

"Koruyamazsak kaybedeceğiz" diyerek acil koruma çağrısı yaptı

EKODOSD BAŞKANI BAHATTİN SÜRÜCÜ: AÇIK BİR DOĞA TAHRİBATIDIR 2 Türkiye'nin ilk tüp tayı olarak 2 yıl önce
Balıkesir Üniversitesi'nde dünyaya gelen
"Balat" için BAÜN Hayvancılık Uygulama ve
Araştırma Merkezi Uygulama Çiftliği'nde
doğum günü kutlaması yapıldı. Balat, en sev-
diği yiyecek olan havuç ve elma ile çektiği zi-
yafetle 2 yaşına bastı.
Prof. Dr. Mehmet Can Gündüz başkanlığın-
daki bir ekibin
Friesian ırkı
atlardan elde
edilen embri-
yoları sağlıklı
dişi atlara
nakletmesi
yöntemiyle ta-
şıyıcı bir an-
neden
dünyaya gelen
Türkiye'nin ilk
tüp tayı
"Balat" için
gerçekleştiri-
len doğum
günü etkinli-
ğine Balıkesir Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Yücel Oğurlu ile Rektör Yardımcıları Prof.
Dr. Cevdet Avcıkurt ve Prof. Dr. Fatih Satıl
katıldı. Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr.
Ziya İlhan ile Hayvancılık Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Prof. Dr. Şükrü
Metin Pancarcı'nın yanı sıra çiftlik personeli-
nin de yer aldığı programda "Balat", kendi-
sine ikram edilen havuç ve elma ile doğum
gününü kutladı.

SÜRPRİZ YAPILDI

Programda konuşan Prof. Dr. Şükrü Metin
Pancarcı, "Çiftliğimizde Balat adında bir atı-
mız var. Bu atımızın özelliği ise embriyo
transferinden dünyaya geldi. Balat'ın taşıyıcı
annesi ise Alat. Embriyosu transfer edildi ve
Balat'ı taşıyıcı annesi dünyaya getirdi. Atımız
Balat, 2 yaşına bastı. Hocalarımız ve üniversi-
temizin yönetim kademesi ile biz de güzel bir
doğum günü sürprizi yaptık. Kendisine havuç
ve elma ikram ettik. Balat, havuç ve elmayı
çok sever, boynunun altından okşanmayı da
çok sever. Şu an binek at değil, 2 yaşından
sonra üzerine eyer atmaya başlayacağız. 3 ya-
şından sonra da binmeye başlayacağız.
Neden daha önce binmiyoruz derseniz, kıkır-
dak dokusu ağırlıktan etkilenebilir ve boyu
kısa kalabilir. Annemiz ise biraz yaşlı, burada
emekli hayatı sürüyor diyebiliriz" diye ko-
nuştu. Programda Hayvancılık Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Prof. Dr. Şükrü
Metin Pancarcı da Balat'ın sağlıklı gelişimi ve
bakım süreci hakkında Rektör Prof. Dr. Yücel
Oğurlu'ya bilgi verdi. İHA

İlk tüp tay 
Balat 2 yaşına

adım attı

2 Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan
Başkanlığı tarafından bu yıl 15'inci kez dü-
zenlenen 'Çanakkale Bisiklet Turu Şehitlere
Saygı Sürüşü'nde bin 50 bisikletli şehitler
için pedal çevirdi. Eceabat ilçesine bağlı Ki-
litbahir köyündeki Namazgah Tabyaları
önünde düzenlenen 15'inci 'Çanakkale Bisik-
let Turu Şehitlere Saygı Sürüşü'ne Çanak-
kale Valisi Ömer Toraman, Çanakkale
Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İs-
mail Kaşdemir ve bin 50 sporcu katıldı. Na-
mazgah Tabyası önünde toplanan bisiklet
severler, Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu
Mustafa Kemal Atatürk, silah arkadaşları ve
tüm şehitler anısına bir dakikalık saygı duru-
şunda bulunup İstiklal Marşı'nı okudu. Daha
sonra verilen start ile sporcular şehit ve gazi-
ler için 48 kilometrelik saygı sürüşüne baş-
ladı. Sporcular, Kilitbahir Kalesi önünden
sırasıyla Şahindere Şehitliği'ne, ardından da
Alçıtepe köyü üzerinden Çanakkale Şehitler
Abidesi'ne ulaşacak. Parkur aynı güzergah
üzerinden devam edip başlangıç noktasında
sona erecek. İHA

Pedallar şehitler 
için çevrildi

Hasan Âli Yücel 
Kütüphanesi hizmette
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